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SKATOWAŁ PSA NA 
ŚMIERĆ. MIESZKANIEC  
KOZIEGŁÓWEK 
ODSIEDZI PÓŁ ROKU

Na karę pół roku bezwzględnego więzienia Sąd Rejonowy  w Myszkowie skazał 
mieszkańca Koziegłówek za skatowanie na śmierć swojego psa, mieszańca.  Ze 
względu na szczególne okrucieństwo mężczyzny, sąd zdecydował o podaniu wyroku 
do publicznej wiadomości. Przez trzy miesiące treść wyroku ma wisieć ku przestrodze 
na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Miasta i Gminy Koziegłowy. Wyrok stał się prawomocny 
18 marca 2025 roku.

Sąd Rejonowy w Myszkowie, 

orzekała sędzia Joanna Nowak-
Piaścik, 10 marca 2025 skazał 44 
letniego Zbigniewa Rakowieckiego 

na karę 6 miesięcy pozbawienia 
wolności, zakaz posiadania zwie-

rząt domowych przez 10 lat, oraz 
obowiązek zapłacenia nawiązki w 
kwocie 7000 zł na rzecz Schroniska 
dla Zwierząt w Zawierciu za zabicie 
psa w Koziegłówkach (gmina Ko-

ziegłowy). Ma też zapłacić 120 zł 
tytułem opłaty i 338 zł wydatków. 

Zbigniew Rakowiecki został 
uznany za winnego czynu, polega-

jącego na skatowaniu na śmierć psa 
rasy mieszanej w Koziegłówkach, 
w dniu 24 lipca 2024 roku. Jak czy-

tamy w wyroku: „ze szczególnym 
okrucieństwem zabił psa rasy mie-

szanej nieustalonym narzędziem, co 
spowodowało liczne spękania kości 
czaszki po lewej stronie, na całej 
długości czaszki, złamana wielo-

odłamowe kości czołowo- ciemie-

niowej oraz całej kości potylicznej 
na 10 odłamków różnej wielkości 
i kształtu o ostro zakończonych i 
poszarpanych brzegach, co dopro-

wadziło do śmierci psa”. Jest to czyn 

z art. 55 ust. 1 i 2 Ustawy z dnia 21 
sierpnia 1997r o ochronie zwierząt. 

Jak wynika z treści wyroku który 
zapadł niedawno, bo 10 marca 2025 
roku  skazany Zbigniew Rakowiecki 

nie odwołał się od wyroku sądu, 
wyrok uprawomocnił się 18 marca 
2025. Mężczyzna musi odsiedzieć 
orzeczoną karę 6 miesięcy pozba-

wienia wolności. (JotM)

Decyzją Sądu Rejonowego w Myszkowie pełny, prawomocny 
wyrok ma wisieć przez 3 miesiące na tablicy w Urzędzie Miasta 
i Gminy Koziegłowy. Sądu Rejonowego w Myszkowie pełny, 
prawomocny wyrok ma wisieć przez 3 miesiące na tablicy w 
Urzędzie Miasta i Gminy Koziegłowy

Szukasz profesjonalnych usług kosmetycznych? 
Cleo Day Spa to dobry wybór. Kompleksowa 

oferta zabiegów na twarz, ciało, dłonie i stopy.
Cleo Day Spa ul. Kościuszki 4 Żarki

KontaktTel.: 34 313 40 47, 602 634 730, 516 370 220 
www. cleo.net.pl
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Nietrzeźwi kierujący sprawcami 
zdarzeń drogowych - jeden zakończył 
jazdę na… cmentarnym płocie

Policjanci z zawierciańskiej drogówki zatrzymali 38-letniego 
kierującego oplem, który pijany najechał na tył innego 
pojazdu. Również pewien nietrzeźwy 17-latek próbował swoich 
umiejętności za kierownicą forda. Jego jazda zakończyła się na 
cmentarnym płocie.

6.04.25r. w nocy policjanci z zawier-
ciańskiej drogówki zostali skierowani 
na miejsce zdarzenia drogowego. Jak 
wynikało ze zgłoszenia, kierujący audi, 
jadąc przez Fugasówkę, na odcinku 
drogi, gdzie w związku z budową ob-

wodnicy wprowadzono ruch wahadło-

wy, zatrzymał się przed sygnalizatorem 
emitującym czerwone światło. W pew-

nym momencie poczuł uderzenie w tył 
jego pojazdu. Jak się okazało, na audi 
najechał inny samochód. 

Policjanci sprawdzili stan trzeźwo-

ści obu kierujących. Zgłaszający był 
trzeźwy, natomiast kierowca opla miał w 
organizmie prawie 2,5 promila alkoholu. 
Został zatrzymany, a jego samochód 
tymczasowo zajęty do późniejszej decy-

zji sądu. Za spowodowanie zagrożenia 
bezpieczeństwa w ruchu drogowym, 
mężczyzna został ukarany mandatem 
w wysokości 5 tysięcy złotych i 10 
punktami. Poniesie także konsekwen-

cje popełnionego 
przestępstwa. Za 
prowadzenie po-

jazdu w stanie nie-

trzeźwości grozi 
mu bowiem kara do 
3 lat więzienia.

Dzień 5.04.25r. 
wcześniej doszło 
także do niebez-

piecznej sytuacji. 
W sobotę przed 
północą zawier-

ciańscy mundurowi otrzymali zgłoszenie 
o kolizji, do której doszło na parkingu 
przycmentarnym w Zawierciu na ulicy 
Przyjaźni. Jak ustalili policjanci, 17-
letni pasażer, wykorzystał sytuację, że 
znajdował się sam w pojeździe kolegi. 
Postanowił sprawdzić swoje umiejęt-
ności prowadzenia pojazdu. Usiadł za 
kierownicą i rozpoczął jazdę po parkin-

gu. Młody mężczyzna przeliczył się. 
Najpierw uderzył w zaparkowany nie-

opodal samochód, a następnie wjechał 
w ogrodzenie cmentarza.

Badanie stanu trzeźwości wykazało, 
że miał w organizmie ponad pół promila 
alkoholu. Z uwagi na miejsce zdarzenia i 
obowiązujące przepisy, zdarzenie nie zo-

stało zakwalifikowane jako wykroczenie. 
17-latek odpowie jednak za prowadzenie 
pojazdu w stanie nietrzeźwości. O jego 
nieodpowiedzialnym zachowaniu, będą-

cym przejawem demoralizacji, zostanie 
powiadomiony także sąd rodzinny. (red) 
KPP Zawiercie

WOJCIECH P. LEKARZ, BYŁY STAROSTA. 
CIĄGLE TE SAME PRZESTĘPSTWA? 

Kradnie publiczne pieniądze, fałszuje dokumentację 
medyczną, podaje nieprawdziwe dane o swoich dochodach w 
oświadczeniach majątkowych, zarabia „na lewo” na badaniach 
kandydatów na  kierowców. A! Handluje rogiem ginącego 
gatunku nosorożca białego, po dewizowym polowaniu w RPA. 
To w wielkim skrócie lista przestępstw popełnionych za które 
Wojciech P. został osądzony, uznany za winnego, choć w 
dwóch procesach (oświadczenia majątkowe i handel rogiem 
nosorożca)   sądy traktują go wyjątkowo łagodnie, warunkowo 
umarzając postępowanie karne. Wyrok skazujący   i 10 miesięcy 
więzienia w zawieszeniu na 2 lata Wojciech P. usłyszał dopiero 
w lutym 2023 roku, wyrok uprawomocnił się 6 czerwca 2023, 
więc jeszcze nie zakończył się okres próbny. W ubiegłym 
tygodniu jako pierwsi informujemy już 2 kwietnia, że 31 marca 
Wojciech P. został zatrzymany i doprowadzony do prokuratury, 
gdzie usłyszał dziewięć nowych zarzutów. Najpoważniejsze to 
przyjmowanie łapówek od pacjentów w Szpitalu Powiatowym 
w Myszkowie. 

Ciekawa kariera: od posła 
PO do łapówkarza

W 2005 r. Wojciech P. kandydował 
do Sejmu z list Platformy Obywatelskiej. 
Nie dostał się do Sejmu, ale w trakcie 
kadencji, zastępuje w Sejmie  ówczesne-

go posła Edwarda Maniurę, który został 
burmistrzem Lublińca. Jesienią 2007 r. 
było o nim głośno po publikacji taśm 
związanych z rzekomą korupcją byłej 
posłanki PO Beaty Sawickiej i choć w tej 
aferze nie miał zarzutów, Donalda Tusk 
usuwa go z Platformy Obywatelskiej. W 
wyborach parlamentarnych w 2007 PiS, 
sam Jarosław Kaczyński wykorzystuje 
jego nazwisko jako przykład, rzekomo 
skorumpowanego lekarza. W 2007 roku 
była to cyniczna gra lidera PiS, choć lata 
2012-25 pokazują, że Wojciech P. fak-

tycznie kombinował na liczne sposoby. 
Od co najmniej 2013 roku ciągle jest 
podmiotem różnych śledztw, a wszyst-
ko zaczęło się od dziennikarskiego 
śledztwa naszej gazety, gdy badaliśmy 
jego oświadczenia majątkowe. Wtedy 
wykryliśmy, że przyjmował „na lewo” 
jako lekarz pieniądze za badania kie-

rowców. Co potwierdziła prokuratura, 
a później sąd. Wojciech P. w dwóch 
procesach zostaje uznany winnym części 
zarzucanych mu czynów ale Sąd umarza 
postępowanie karne. Wyrok skazujący 
usłyszał dopiero w  trzecim procesie, 
gdy ze sprawy o podawanie nieprawny 
w oświadczeniach majątkowych, sprawy 
ukrywania dochodów za wystawianie 
zaświadczeń dla kierowców Prokuratura 
Okręgowa w Częstochowie wyłącza do 
osobnego śledztwa sprawę fałszowania 
dokumentacji medycznej i wyłudzania 
środków z NFZ za fikcyjne jak się oka-

zało wizyty lekarskie. Sąd Rejonowy w 
Myszkowie 23 lutego 2023 roku uznaje 
go winnym popełnienia 64 przestępstw 
i wymierza karę w zawieszeniu 10 mie-

sięcy pozbawienia wolności. 

Zatrzymanie i wniosek o 
areszt. Wojciech P. wychodzi 
za kaucją

Wojciech P. w 2010 r. został radnym 
powiatu myszkowskiego z listy lokal-
nego komitetu. W lipcu 2011 r. zostaje 
Starostą Powiatu Myszkowskiego dzięki 
poparciu PiS. Funkcję pełnił do listopada 
2014 r. Później był radnym powiatowym,  
W 2018 r. wybrano go na przewodniczą-

cego rady powiatu. W Szpitalu Powiato-

wym w Myszkowie jeszcze w 2022 roku 
był Naczelnym Lekarzem Szpitala, co 
jest o tyle ważne, że tego okresu dotyczą 
nowe zarzuty, jakie Wojciech P. usłyszał 
po zatrzymaniu 31 marca 2025. Proku-

ratura uznała, że chce tymczasowego 
aresztu dla Wojciecha P. ale 2 kwietnia 
Sąd Rejonowy w Częstochowie wniosek 
oddalił, uznając że wystarczające będą 

środki  zapobiegawcze w formie wpłaty 
200.000 zł poręczenia, zakaz zbliżania 
się do innych osób zamieszanych w 
sprawę oraz dozór policyjny. Wojciech 
P. ma obowiązek dwa razy w tygodniu 
meldować się na Policji. Ma też zakaż 
opuszczania kraju. 

Jak mówi nam rzecznik Proku-

ratury Okręgowej w Częstochowie, 
prokurator Tomasz Ozimek, kaucja w 
kwocie 200.000 zł została wpłacona, a 
prokuratura zdecydowała, że nie będzie 
skarżyć postanowienia sądu, który nie 
zgodził się na 3 miesięczny areszt dla 
Wojciecha P. 

Zdaniem prokuratury 
lekarz popełniał 
kolejne coraz cięższe 
przestępstwa!

W  poniedziałek 31 marca na pole-

cenie Prokuratury Okręgowej w Często-

chowie Wojciech P. został zatrzymany 
pod zarzutem korupcji i fałszowania 
dokumentów oraz poplecznictwa. Pro-

kuratura twierdzi też że zgromadziła 
dowody, że wystawiał zaświadczenia 
lekarskie dla kandydatów na kierowców 
nawet ich nie widząc. Ciekawy jest czas 
popełnienia zarzucanego mu przestęp-

stwa: w lutym i marcu 2023  Wojciech 
P. miał wystawić takie zaświadczenia dla 
6 osób. Czyli zarzut dotyczy przestępstw 

Tydzień temu pisaliśmy o nowych zarzutach karnych dla Wojciecha P. i 
jego powiązaniach z PiS
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11.04.2025r. 3

reklama

Cyrk ARENA: PRZEDSTAWIENIA W 
MYSZKOWIE, ZAWIERCIU, SIEWIERZU

W Myszkowie, Zawierciu i Siewierzu w najbliższych dniach 
wystąpi znany i utytułowany CYRK ARENA. Przedstawienia o 
godz. 17 w naszej okolicy od poniedziałku 14 kwietnia do środy 
16.04.

W 2025 roku Cyrk Arena zaprasza na widowisko z udziałem międzynarodowych 
artystów z całego świata. 

W trakcie przedstawienia jakie Cyrk Arena przygotował na rok 2025 zobaczymy 
m.in.: akrobacje na chińskich masztach i wysokiej linie wykonywane przez artystów 
z Kirgistanu. Będą popisy kaskaderskie na wrotkach i akrobacje na szarfach. O 
humory widzów zadba klaun Lusia.  Całe przedstawienie w wyjątkowej oprawie 
świetlnej i i muzycznej. 

Przedstawienie trwa 2 godziny, a w przerwach czy przed przedstawieniem można 
korzystać z dmuchańców, karuzeli, bufetu i nieodzownej cukrowej waty. 

Myszków
14 kwietnia godz.17:00 Ul. Kościuszki (obok Orlen w kier.  Żarek)
Zawiercie 
15 kwietnia, godz.17:00 Ul. Spacerowa/ Grunwaldzka
Siewierz
16 kwietnia godz. 17:00 Targowisko Miejskie
Informacje o terminach przedstawień i sprzedaż biletów: https://cyrkarena.pl

WOJCIECH P. LEKARZ, BYŁY STAROSTA. 
CIĄGLE TE SAME PRZESTĘPSTWA? 

popełnianych mniej więcej w czasie, 
gdy ważył się jego los w innym procesie 
karnym! 23 lutego usłyszał wyrok ska-

zujący. Sprawa II K 873/19. 
Z procesem o oszustwa, wyłudzania 

środków z NFZ o którym mowa łączy 
się nowy zarzut jaki usłyszał Wojciech 
P. Zarzut poplecznictwa. 24 listopada 
2022 roku rozprawa została odwołana, z 
powodu nagłej nieobecności wezwanego 
świadka Terasy M. To od początku był 
dziwny proces. Gdy akt oskarżenia wpły-

nął do Sądu Rejonowego w Myszkowie, 
długo nie wyznaczano sędziego i termi-
nu pierwszej rozprawy. Później wiele 
rozpraw było nagle odwoływanych. 24 
listopada 2022 też byliśmy w sądzie, 
w celu relacjonowania procesu, ale do 
rozprawy nie doszło. Świadek Teresa 
M. się rozchorowała, a przynajmniej tak 

wynikało z zaświadczenia lekarskiego 
wystawionego -o tym dowiadujemy się 
teraz- dzień przed rozprawą, 23 listopada 
2022 roku. Prokuratura Okręgowa w 
Częstochowie w związku z tym zaświad-

czeniem lekarskim właśnie postawiła 
Wojciechowi P. zarzut poplecznictwa w 
celu utrudnienia toczącego się procesu. 
Miał on namówić innego lekarza do  wy-

stawiania o rzekomej chorobie świadka 
Teresy M., w procesie w którym to Woj-
ciech P. występował jako oskarżony!

Nie jest więc wykluczone, że w 
związku z tą sprawą  może też usłyszeć 
zarzuty inny lekarz, ten który dał się na-

mówić do poświadczenia nieprawdy co 
do stanu zdrowia świadka. Będziemy też 
pytać, czy również świadek Terasa M., 
która uchyliła się od zeznań lewym L-4 
będzie miała z tego tytułu kłopoty. 

Były starosta myszkowski Wojciech 
P. W przeszłości był też posłem, to 
dzięki niemu PiS rządził w Powiecie 
Myszkowskim. Wojciech P. od co naj-
mniej 2013 roku ciągle jest podmiotem 
różnych śledztw, a wszystko zaczęło 
się od dziennikarskiego śledztwa naszej 
gazety, gdy badaliśmy jego oświadcze-

nia majątkowe. Wtedy wykryliśmy, 
że przyjmował „na lewo” jako lekarz 
pieniądze za badania kierowców. Co 
potwierdziła prokuratura a później 
sąd. Ale wyrok był niezwykle łagodny, 
warunkowe umorzenie. W kolejnym ko-

rupcyjnym procesie Wojciech P. został 
już skazany na karę 10 miesięcy wię-

zienia w zawieszeniu. Sąd w Rybniku 
uznał też, że jest winny handlu rogiem 
ginącego gatunku, białego nosorożca, 
ale proces umorzył. W żadnym z tych 
„starych” procesów czy śledztw nie było 
jednak wniosku o areszt dla Wojciecha 
P., jak teraz, gdy ma postawione kolejne 
zarzuty korupcyjne. 

Łapówki. Miał 
brać nawet za 
podstawienie karetki 
dla pacjenta!

Zdecydowanie najpoważniejsze z 9 
przestępstw jakie teraz prokuratura za-

rzuca Wojciechowi P. to przyjmowanie 
korzyści majątkowych, czyli po prostu 
łapówek w zamian za różne „usługi” w 
Szpitalu Powiatowym w Myszkowie. 
Od lat piszemy o tym, na różnych 
przykładach, w oparciu o wiarygodne 
podejrzenia, że korupcja to za rządów 
PiS,  które trzyma władzę w Starostwie 
Powiatowym w Myszkowie to, w szpi-
talu nie są incydentalne przypadki. Jedna 
głośniejszych afer jaką wykryliśmy i 
opisaliśmy została przez nas nazwana 
„Afera endoprotezowa”. Chodziło o 
dostawę endoprotez do szpitala, które 

znalazły się na bloku operacyjnym 
jeszcze zanim ogłoszono przetarg na 
ich dostawę. W tej sprawie myszkowska 
policja nie kwapiła się, a w końcu nie 
zabezpieczyła dowodów, a Prokuratura 
Rejonowa w Myszkowie odmówiła wsz-

częcia śledztwa nawet nie przesłuchując 
lekarzy, którzy byli gotowi potwierdzić 
nasze ustalenia. 
Sprawę opisywaliśmy w artykułach:

PIS TU RZĄDZI. Czy 
DLATEGO POLICJA 
NIE ŚPIESZY SIĘ Z 
ZABEZPIECZENIEM 
DOWODÓW?

ENDOPROTEZY W SZPITALU: 
NIE MA PRZETARGU, ALE 
JUŻ SĄ W MAGAZYNIE. NIE 
MA LEKARZY, ALE JUŻ SĄ 
TERMINY OPERACJI DO… 
KONKRETNYCH LEKARZY!

Był rok 2023. Prokuratura uchodziła 
za wystraszoną i bierną gdy chodziło 
o sprawy, które w jakiś sposób mogły 
zagrozić politykom PiS lub Solidarnej 
Polski. Ale gdy 15 X 2023 PiS stracił 
władzę, a w rządzie Donalda Tuska 
został Ministrem Sprawiedliwości został 
Adam Bondar zapowiadano rozliczenie 
afer PiS, ale też kontrolę śledztw, które 
mogły być z powodów politycznych 
umarzane, albo nie wszczynane. Afera 
Endoprotezowa w szpitalu w Myszko-

wie do tej listy bardzo pasuje, ale w 
ogłoszonym „Raporcie Bodnara” nie jej 
nie znaleźliśmy. 

Wojciech P. zdaniem Prokuratury 
Okręgowej w Częstochowie, w czasie 
gdy był Naczelnym Lekarzem Szpitala 
w okresie X-XI 2022 roku miał łącznie 
6 razy przyjąć łapówkę w zamian za 
różne usługi: przyśpieszenie zabiegu w 
szpitalu, przedłużenie pobytu w szpitalu 
na „prośbę” pacjenta który chciał dłużej 
pochorować, czy zapewnienie transpor-
tu medycznego karetką ze szpitala do 
domu pacjenta. Taki rodzaj medycznej 
taksówki. 

40 pocisków do broni. 
Czy Wojciech P. ciągle 
ma pozwolenie na broń 
myśliwską? 

Podczas przeszukania w domu w Ja-

worzniku  i samochodach należących do 
Wojciecha P. w dniu zatrzymania, czyli 
31 marca 2025 wykonujący czynności 
policjanci KWP Katowice zabezpieczyli 
u  Wojciecha P. 40 sztuk amunicji na 
które nie posiadał pozwolenia. Nie jest 
za bardzo jasne, czy są to pociski to 
takiego rodzaju broni, na której posia-

danie Wojciech P. nie ma pozwolenia, 
czy też po wyroku z 2023 roku KWP 
Katowice odebrało mu pozwolenie na 
broń myśliwską. Wysłaliśmy w tej spra-

wie pytania do biura prasowego KWP 
Katowice, ale jeszcze nie otrzymaliśmy 
odpowiedzi. Interesuje nas czy i kiedy 
Wojciech P. któremu udowodniono już 
tyle przestępstw, zapadły trzy wyroki 
karne, czy stracił pozwolenie na po-

siadanie i używanie broni myśliwskiej. 
A jeżeli nie stracił, to dlaczego?  Jakie 
musi popełnić przestępstwo, aby hobby 
strzelania zostało mu zabronione? 

Z całej serii i sięgającej już mniej 
więcej setki czynów karalnych jakie 
udowodniono lub teraz zarzuca się 
Wojciechowi P. przedstawione mu 
niedawno 9 zarzutów karnych zdaje się 
być najpoważniejszymi od 2013 roku, 
kiedy kłopoty Wojciecha P. zaczęły się 
od dziennikarskiego śledztwa Gazety 
Myszkowskiej. To my wykryliśmy, że 
w oświadczeniu majątkowym udaje, że 
nie prowadzi działalności gospodarczej, 
ukrywa ją, a gdy składał w tej sprawie 
wyjaśnienia, tłumaczył że „to była 
promocja, że nie brał pieniędzy on, ani 
Przychodnia NZOZ Światowit w której 
wykonywał badania kierowców”. A my 
wysłaliśmy do niego nawet studentkę 
po zaświadczenie, później udostępnione 
prokuraturze, za które redakcja (pienią-

dze wręczała studentka odbywająca u 
nas praktykę) zapłaciła 50 zł.

Wojciech P. przyznał się do popeł-
nienia zarzucanych obecnie czynów, a 
prokuratura ocenia sprawę jako „rozwo-

jową”. Może się więc okazać, że zarzuty 
karne usłyszą inne osoby, a sam podej-
rzany Wojciech P. kolejne zarzuty. Jeżeli 
sprawa trafi do sądu, a wyrok (czego nie 
przesądzamy) byłby skazujący, ciekawe, 
czy tym razem Wojciech P. dostanie karę 
bezwzględnego więzienia? Dotychczas 
najbardziej znanym w okolicy polity-

kiem, skazanym za korupcję jest były 
Prezydent Zawiercia Ryszard Mach, 
który został skazany w dwóch procesach 
karnych na karę łączną 6 lat pozbawienia 
wolności. I większość, ponad 5 lat odsie-

dział. Więzienie Ryszard Mach opuścił 
w połowie 2024 roku. 

Jarosław Mazanek

24 listopada 2022. Ostatni proces karny Wojciecha P. Rozprawa odwołana, 
bo jak się teraz okazuje, zdaniem prokuratury Wojciech P. załatwił 
świadkowi „lewe” L4 u innego lekarza!
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O autorze:
Waldemar Stelmach urodził się w 1939r  w Myszkowie, od wielu lat mieszka i 

pracuje w Warszawie. Ukończył studia na Uniwersytecie Warszawskim (nauki społeczne) 
i Wyższej Szkole Nauk Społecznych (socjologia). Doktorat w Moskwie broniony w 1974r. 
Adiunkt w Akademii Nauk Społecznych, od 1980r związany z wydawnictwami, m. in. 
INFOR. Pracownik naukowy, profesor nadzwyczajny, doktor habilitowany.

Na pierwszym (historycznym ) Zjeździe „Solidarności” uczestniczy po stronie rzą-

dowej, jako doradca ministra Stanisława Cioska w hali Oliwii w Gdyni przez całe 19 dni 
i wieczorów. Tyle bowiem trwał I Zjazd.

Autor 7  książek naukowych, jedna uzyskała nagrodę ówczesnego Ministra Nauki i 
Szkolnictwa Wyższego. Druga jej część poświęcona jest właśnie I Zjazdowi „solidarno-

ści”. Autor dwóch powieści. Są w nich pewne nawiązania do Myszkowa; np. fragmenty 
o Ryśku Wachowskim z którym się mocno przyjaźniłem.  

Polityka
Robiąc porządki w domowej biblioteczce zauważyłem, że jedna z książek jest w dwu 

egzemplarzach z dwu różnych wydawnictw. Nie mogę pozwolić sobie na taką rozrzutność 
z braku miejsca. Po prostu. Nie jestem też kolekcjonerem książek.  Muszę natomiast 
korzystać z nich, co oznacza, że są one pokreślone, z uwagami na marginesach, 
pokolorowane, z przylepionymi karteczkami itd.  (Proszę nie brać ze mnie w tym 
przypadku wzoru. Szczególnie odnosi się to to książek wypożyczanych z biblioteki !). 
Wobec mnie i mojej pracy książka ( naukowa) spełnia rolę wybitnie usługową. Nawet 
bardziej niż intelektualną. Chociaż przyznaję, zbiór książek, tzw. biblioteczka domowa, 
estetycznie wygląda zupełnie zachęcająco. Prawie, że nobilituje. Szczególnie dziś, w 
epoce smartfonów, e-booków itp. urządzeń elektronicznych. 

Książka o której wspominam to Il 
Principe czyli Książe autorstwa żyjące-

go  w późnym średniowieczu Włocha 
Nikola Maciavellego. Dla tych , którzy 
nie czytali parę słów o treści. Istotą 
dziełka napisanego w pierwszym dwu-

dziestoleciu XVI wieku jest polityczna 
analiza postępków i działań księcia, 
sposób zdobywania i utrzymania przez 
niego władzy. , pozyskiwanie aktywnych 
stronników oraz prostego ludu. A także, 
ważny element,  tryb postępowania z 
przeciwnikami. W sumie książka prawie 
że o aktualnej rzeczywistości. Oczywi-
ście wiem, że tymi i takimi problemami 
zajmowano się już w zamierzchłej 
starożytności, a nie tylko od średnio-

wiecza począwszy. Wszak państwo to 
najbardziej polityczna organizacja we 
wszystkich jej wymiarach. Zajmował 
się np.  takimi problemami Arystoteles 
w Polityce i Platon w Państwie. Książ-

ka Maciavellego  nie byłaby żadnym 
ewenementem i pewno nie miałbym 
jej w dwu egzemplarzach gdyby nie 
przewrotność, amoralność polityczna i 
społeczna a także propagowanie niego-

dziwości wszelakiego postępowania w 
polityce. Zdumiewa ona do dziś,  i do 
dziś, niestety,  jest stosowana. (Ponoszę 
odpowiedzialność za to co napisałem.) 
Dowodem na duże znaczenie tej , nie-

wielkiej książeczki, niech będzie fakt, iż 
wszelkie działania amoralne, niegodzi-
we i okrutne w polityce i w sprawowaniu 
władzy nazywamy „makiawelizmem”. 

Jako pochodną od nazwiska autora 
omawianego opracowania.  Oczywiście 
inne są aktualnie sposoby,  techniki, 
narzędzia. W większości, nie zawsze,  
łagodniejsze, przynajmniej w stosunku 
do polityków wysokiej rangi. Jak mówi 
przysłowie : kruk krukowi oka nie wy-

dziobie. Choć wyjątki być mogą, ale to 
nie codzienność. Psychicznie działania 
są bardziej wyrachowane, tzn.  okrut-

niejsze.  Wczorajszy minister okazuje 
się politycznym , i nie tylko,  przestępcą. 
Co drugi z byłej ekipy to złodziej. Jutro 
zaś dzisiejsi prominenci będą wielkimi 
malwersantami. Prawie wszyscy : i byli 
i aktualni to nieudacznicy – oczywiście 
w środkach masowego przekazu. Zazna-

czam ten ostatni element, bo w życiu po-

zamedialnym wygląda to często zupełnie 
inaczej. Wykładałem kiedyś razem, w 
jednej uczelni z byłym premierem J. 
Oleksym; i , także z wicepremierem,  H. 
Goryszewskim . W czasie przerw między 
wykładami wzajemne relacje wyglądały 
zupełnie nie tak jak np. w telewizji. Z, 
znów wicepremier, L. Balcerowiczem ( 
przed  jego awansem na ministra i wice-

premiera) mieliśmy wspólny sekretariat 
przez kilka lat. Mógłbym więc co nieco 
powiedzieć o różnicy w zachowaniach 
medialnych i poza nimi.  Mogło by to 
dotyczyć także poglądów.    

Ale czy mam prawo do takich sądów 
/ ocen  opierając się na jednej książce ( 
i nielicznych własnych obserwacjach) 
? Wg Oxford Englisch Dictionary 
polityczny znaczy m.in. intrygancki , 
przebiegły.  Zaś politycy to „przebiegli 
matacze, , szczwani spiskowcy, lub in-

tryganci.” A . Maslow , którego często 

cytuję w swoich różnych publikacjach 
napisał w swojej książce Motywacja i 
osobowość, że do władzy dążą ludzie 
chorzy. Może przesadził ? Św. Augustyn 
określił politykę jako wielką ladacznicę. 
Musiał się wyrazić oględnie! Nie mógł 
napisać, że polityka to…W końcu to 
święty. Choć napisana przez niego 
samego autobiografia zatytułowana 
Wyznania zawiera dosyć , dosyć cieka-

we  szczegóły. De Cenzo i Robbins w 
obszernym podręczniku akademickim 
Podstawy zarządzania,  krytyce cha-

rakteru polityków poświęcili cały ostro 
sformułowany akapit. 

Po co to piszę? Ano, zbliżają się 
wybory. Kolejne. Przypatrzmy się za-

tem kandydatom w miarę możliwości i 
analizujmy. ANALIZUJMY, PORÓW-

NUJMY,  wyciągajmy własne wnioski.  
Bo (dez)informacje, którymi jesteśmy 
codziennie karmieni są dezinformacja-

mi, więc nie wierzmy im. Wiara (każda) 
zwalnia od myślenia!. 

Waldemar Stelmach

P.S. Są , co oczywiste,  w polityce 
ludzie porządni, uczciwi.  Na przy-
kład…. I tu proszę sobie wstawić kogo 
chcecie.

Zakończenie budowy drogi na 
odcinku ulicy Ceramicznej 

(Myszków) Zakończenie budowy drogi na odcinku ulicy 
Ceramicznej – od nr 13e do ul. Malinowej. Prace budowlane na 
odcinku drogi przy ulicy Ceramicznej, obejmującym fragment od 
numeru 13e do ulicy Malinowej, zostały zakończone. 21 marca 
br. odbył się odbiór końcowy, co oznacza, że nowa infrastruktura 
drogowa jest już gotowa do użytku.

W ramach realizacji inwestycji wykonano nową konstrukcję drogi, której 
nawierzchnię stanowi kostka betonowa. Dodatkowo zbudowano także kanalizację 
deszczową. Całkowity koszt przeprowadzonych robót budowlanych wyniósł 1 110 
146,11 zł. (red)  zd. UGiM Myszków

Zaproszenie na debatę 
społeczną- 15 kwietnia 2025r.

Komendant Powiatowy Policji w Myszkowie zaprasza 
mieszkańców na debatę społeczną pod nazwą „Porozmawiajmy 
o bezpieczeństwie – możesz mieć na nie wpływ”. Debata 
odbędzie się we wtorek 15 kwietnia o godz. 17.30 w Szkole 
Podstawowej w Żarkach ul. Częstochowska 61.

Jednym z priorytetowych zadań polskiej Policji jest wzmocnienie współpracy z 
lokalną społecznością. W tym celu na terenie całego kraju zostanie przeprowadzony 
cykl spotkań ze społeczeństwem zatytułowany„POROZMAWIAJMY O BEZPIE-

CZEŃSTWIE – MOŻESZ MIEĆ NA NIE WPŁYW”. (red)

29- latek prowadził samochód pod 
wpływem środków odurzający 
i posiadał amfetaminę

Myszkowscy policjanci zatrzymali 29-latka, który kierował 
samochodem marki BMW będąc pod wpływem środków 
odurzających. Badanie wykazało obecność marihuany w 
organizmie. Ponadto mężczyzna posiadał przy sobie środki 
psychotropowe w postaci amfetaminy. Mężczyzna usłyszał już 
zarzuty. O jego dalszym losie zadecyduje sąd.

W sobotę 5 kwietnia około godziny 
18.00 na jednej z myszkowskich ulic 
policjanci zatrzymali do kontroli kieru-

jącego pojazdem marki BMW, którym 
kierował 29- latek. Nerwowe zachowa-

nie i wyraźne pobudzenie mężczyzny 
podczas kontroli wzbudziło podejrzenie 
stróżów prawa. Jak się okazało, mężczy-

zna był trzeźwy, ale mundurowi, widząc 
jego nerwowe zachowanie podczas 
kontroli, nabrali podejrzeń, że kierow-

ca może znajdować się pod wpływem 
narkotyków. Ich przypuszczenia okazały 
się słuszne. Badanie testerem wykazało, 
że 29- latek znajdował się pod wpły-

wem środków odurzających w postaci 
marihuany.

Dodatkowo w trakcie kontroli oka-

zało się, iż posiada on przy sobie biały 
proszek, który okazał się być amfetaminą 
oraz marihuanę. (red) KPP Myszków
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Myszków wzbogaci się o 
dwa żłobki. Powstaną przy 
przedszkolach

Radni Myszkowa  3 kwietnia br. zdecydowali o przeznaczeniu środków na dwa nowe 
żłobki w mieście. Żłobki będą zlokalizowane przy Przedszkolu nr 2 przy ul. Pułaskiego 
oraz przy Przedszkolu nr 5 przy ul. Stalowej. Planowane otwarcie pierwszego z nich, 
Żłobka nr 1 przy ul. Pułaskiego 7a, ma odbyć się 1 września tego roku. 

Nabór do żłobków
Do 9 maja trwa nabór do pierwszego 

ze złobków, przy Przedszkolu nr 2 (Źło-

bek nr 1), w którym miasto przygotowa-

ło 16 miejsc. Informacje można uzyskać 
tel. 34 313 48 66. 

Złobek przyjmie dzieci do 3 lat, lub 
do lat 4 jeżeli dla takiego dziecka nie 
byłoby miejsca w przedszkolu. 

Są pewne warunki, które mogą 
decydować o przyjęciu dziecka, gdy 
będzie więcej dzieci niż miejsc, zde-

cyduje punktacja. Mówi o tym punkt 
regulaminu:

Obowiązuje poniższa punktacja 
kwalifikacyjna do żłobka:

• dzieci rodziców/opiekunów praw-

nych pracujących w pełnym wymiarze 
lub prowadzących własną działalność

gospodarczą – 5 pkt.;
• dzieci rodziców/opiekunów praw-

nych uczących się/studiujących w sys-

temie dziennym – 5 pkt.;
• dzieci rodziców/opiekunów praw-

nych samotnie wychowujących dzieci 
– 6 pkt.;

• dzieci z rodzin wielodzietnych. 
(tzn. w której rodzice mają na utrzyma-

niu co najmniej troje dzieci) – 3 pkt.
• dzieci z rodzin zastępczych – 3 

pkt.;
• dzieci niepełnosprawne i wymaga-

jące szczególnej opieki lub posiadające 
niepełnosprawne rodzeństwo – 2 pkt. 

https://przedszkole-myszkow.pl/

Myszków w Klastrze 
Energii

Radni wprowadzili zmiany o budże-

tu oraz WPF związane z przygotowania-

mi do realizacji projektu klastrowego 
„Odnawialne źródła energii w Klastrze 
Energii Powiatu Myszkowskiego”. 
Powiat Myszkowski złożył wniosek o 
dofinansowanie tego projektu, a Gmina 
Myszków jest jego partnerem. Projekt 
zakłada instalację odnawialnych źródeł 
energii (fotowoltaika, magazyny energii, 
pompy ciepła) dla 85 mieszkańców, a 
także montaż fotowoltaiki z magazy-

nami energii na obiektach publicznych, 
takich jak: Urząd Miasta, Miejski Dom 
Kultury, Przedszkole Nr 2, Szkoła Pod-

stawowa Nr 1, Zespół Szkół Publicznych 
Nr 3, Szkoła Podstawowa z Oddziałami 
Integracyjnymi Nr 5 oraz Szkoła Pod-

stawowa Nr 6.

Wsparcie dla Komendy 
Powiatowej Policji w Myszkowie

Radni zdecydowali też o wsparciu 
zakupu stacjonarnego urządzenia do 

badania trzeźwości dla Komendy Po-

wiatowej Policji w Myszkowie.

Pomoc finansową w formie dotacji 
przyznano także Związkowi Powia-

towo-Gminnemu „Jedźmy Razem!”. 
Gmina Myszków przekazała kwotę 
w wysokości 11 383,00 zł na reali-
zację projektu „Rozwój drogowej 
infrastruktury technicznej na terenie 
działalności Związku Powiatowo-
Gminnego pod nazwą Jedźmy razem!”. 
W ramach projektu zostaną zakupione  
i zamontowane wiaty przystankowe z 
panelami fotowoltaicznymi. Wiaty nie 
tylko będą chronić przed złymi warunka-

mi pogodowymi, ale także będą produ-

kować energię, którą zasili m.in. tablicę 
informacyjną, oświetlenie oraz umożliwi 
ładowanie urządzeń mobilnych. (JotM) 
zd. przykładowe Freepik.pl

65-latka wyczuła 
podstęp. Nie dała 
się oszukać

(Zawiercie) Oszuści podszyli się pod pracowników banku. 
Kobieta początkowo uwierzyła, że jej oszczędności są 
zagrożone. Wybrała pieniądze z konta, lecz dalsze instrukcje 
wzbudziły w niej niepokój. Jej wątpliwości rozwiał napotkany 
przez nią patrol. Policjanci potwierdzili, że przestępcy próbowali 
dobrać się do jej konta. 65-latka złożyła zawiadomienie w tej 
sprawie.

8.04.25r. do mieszkanki Zawiercia 
zadzwonił telefon. Damski głos w 
słuchawce przedstawił się, jako pra-

cownica banku. Kobieta oznajmiła, 
że wyciekły dane osobowe 65-latki i 
ktoś próbuje zaciągnąć na nią wysoką 
pożyczkę. Następnie rozmówczyni 
oznajmiła, że przełączy rozmowę do 
konsultanta, który zajmuje się walką 
z cyberprzestępczością i zajmuje się 
danym przypadkiem. Mieszkanka Za-

wiercia usłyszała po chwili mężczyznę, 
który rzekomo dbając o bezpieczeństwo 
jej funduszy, polecił wyciągnąć z konta 
pieniądze. Podkreślał, aby w banku nie 
podawała pracownikom powodu podję-

cia gotówki.
65-latka udała się wybrać swoje 

oszczędności. Połączenie telefoniczne 

trwało cały czas. Gdy kobieta poinfor-
mowała, że ma już gotówkę, głos w słu-

chawce wskazał jej bankomat, w którym 
miała wpłacić pieniądze. Konto, na które 
miała to zrobić, miało wyświetlić się na 
monitorze bankomatu.

Na szczęście kobietę zaniepokoiła 
ta sytuacja i nie udała się we wskazane 
miejsce. Zauważyła patrol policji, do 
którego podeszła. Mundurowi nie mieli 
wątpliwości. Ktoś próbował oszukać 
65-latkę. Stróże prawa natychmiast po-

informowali kobietę, że powinna udać 
się do komendy i złożyć zawiadomienie 
w tej sprawie.

Dzięki odpowiedniej reakcji i pomo-

cy policjantów, mieszkanka Zawiercia 
nie straciła 20 tysięcy złotych (red) KPP 
Zawiercie

Nietrzeźwi rowerzyści 
to duże zagrożenie

Policjanci z zawierciańskiej drogówki kontrolują stan 
trzeźwości kierujących. Badaniu na zawartość alkoholu w 
wydychanym powietrzu są poddawanie nie tylko ci, którzy 
wsiadają za kierownicę samochodów, czy motocykli, ale także 
rowerzyści. Wczoraj stróże prawa zatrzymali dwóch mężczyzn, 
którzy z prawie 3 promilami zasiedli za sterami jednośladów. 
Trzeci miał niecały promil. Apelujemy o trzeźwość za kierownicą. 
Pijany rowerzysta stanowi również duże zagrożenie na 
drodze.

2.04.25r.  na terenie powiatu zawierciań-

skiego mundurowi z drogówki zatrzymali 
trzech nietrzeźwych rowerzystów.

W samo południe jazdę na rowerze za-

kończył 65-latek, który mając prawie promil 
alkoholu, podróżował ulicami Pilicy.

Przed godziną 19:00 na terenie gminy 
Szczekociny przeprowadzili badanie stanu 
trzeźwości 47-latka. Kontrola wykazała, że 

mężczyzna miał prawie 3 promile alkoholu 
w wydychanym powietrzu.

W tym samym czasie w Zawierciu 
skontrolowali 52-letniego rowerzystę. Wynik 
badania również wskazał prawie 3 promile. 
Mężczyźni zostali ukarani mandatami w 
wysokości 2,5 tysiąca złotych. Ich jednoślady 
zabezpieczyły wskazane osoby. (red) KPP 
Myszków

Uwaga na połączenia z numerów +44 i +34 
– trwa kampania telefonicznych oszustów
W ostatnich tygodniach nasiliła się kampania oszustw telefonicznych, w 

ramach której do losowych osób w Polsce dzwonią nieznani rozmówcy z 
numerów zagranicznych, najczęściej z kierunkowymi +44 (Wielka Brytania) oraz 
+34 (Hiszpania). Te podejrzane połączenia są elementem dobrze zorganizowanej 
próby wyłudzania danych osobowych i pieniędzy.

Na czym polega oszustwo? Oszuści:
• Dzwonią z zagranicznych numerów, 

licząc, że odbierzesz lub oddzwonisz.
• Czasem rozmowa się urywa po jednym 

sygnale – to tzw. ping call – mający zachęcić 
Cię do oddzwonienia, co może skutkować 
wysokimi opłatami.

• Jeśli odbierzesz, możesz usłyszeć au-

tomatyczny komunikat w języku angielskim, 
udający wiadomość z banku, firmy kurierskiej 
lub instytucji rządowej.

• W innych przypadkach oszust próbuje 
wyłudzić dane osobowe lub finansowe, pod-

szywając się np. pod policję, urzędnika lub 
przedstawiciela banku.

Jak się chronić?
1. Nie odbieraj połączeń z nieznanych 

numerów zagranicznych, jeśli się ich nie 
spodziewasz.

2. Nie oddzwaniaj na nieznane numery 
z kierunkowymi z innych krajów – może to 
wiązać się z dodatkowymi kosztami.

3. Zgłaszaj podejrzane połączenia jako 
spam lub oszustwo w swojej aplikacji tele-

fonicznej.
4. Zablokuj numer, jeśli uznasz go za 

podejrzany.
5. Skorzystaj z aplikacji antyspamowych, 

takich jak Truecaller czy Hiya, które poma-

gają rozpoznawać i blokować niechciane 
połączenia.

6. Jeśli podejrzewasz próbę oszustwa, 
zgłoś to do CERT Polska – możesz to zrobić 
przez stronę: https://incydent.cert.pl
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ZUS. Aktywni zawodowo 
emeryci - rośnie liczba 
pracujących na emeryturze

Na koniec 2024 r. liczba pracujących emerytów wyniosła 872,6 
tys. osób. W ciągu ostatnich dziewięciu lat wzrosła o 51,7 proc. 
Wśród pracujących emerytów przeważały kobiety. Jedynie w 
województwie śląskim odsetek pracujących emerytów mężczyzn 
był wyższy niż pracujących emerytek.

W grudniu 2024 roku 872,6 tys. osób 
z ustalonym prawem do emerytury było 
objętych ubezpieczeniem zdrowotnym 
z tytułu innego niż status emeryta. Spo-

śród pracujących seniorów 556,8 tys. 
było również objętych ubezpieczeniem 
emerytalnym i rentowym. W ciągu ostat-
nich dziewięciu lat liczba pracujących 
emerytów wzrosła o 51,7%.

- Wśród aktywnych zawodowo 
emerytów przeważały kobiety, które 
stanowiły 58,1 proc. tej grupy. Wyjątek 
stanowi województwo śląskie, gdzie 
wśród pracujących emerytów przeważa-

ją mężczyźni, którzy stanowią 52,7 proc. 
tej grupy. Prawie 70 proc. pracujących 
emerytów to osoby w wieku 60-69 lat. 
Średni wiek zatrudnionych emerytów 
wynosi 67,5 roku, przy czym dla męż-

czyzn to 69,2 roku, a dla kobiet – 66,3 
roku – informuje Beata Kopczyńska, 
regionalna rzeczniczka prasowa ZUS w 
województwie śląskim..

Województwo śląskie jest drugie 
w kraju pod względem liczby pracują-

cych emerytów (14,1 proc.), najwięcej 
pracujących emerytów zamieszkuje 
województwo mazowieckie (16,4 proc.), 
natomiast najmniej – województwo 
opolskie, gdzie ich odsetek wynosi 
zaledwie 2,3 proc.  

W jakich branżach emeryci 
najchętniej podejmują pracę?

- Podobnie jak w ubiegłym roku, naj-
więcej pracujących emerytów znajduje 
zatrudnienie u płatników świadczących 
usługi związane z opieką zdrowotną i 
pomocą społeczną, gdzie pracuje 16,2 
proc. emerytów. W każdym z 16 woje-

wództw udział emerytów w tej sekcji był 
największy, mieszcząc się w przedziale 
od 14,4 proc. do 20,5 proc.

W przypadku kobiet, najwięcej eme-

rytek pracuje u płatników zajmujących 

się  opieką zdrowotną i pomocą
społeczną – 23,9 proc. Udział pracu-

jących w tej sekcji kobiet był największy 
w każdym z województw i wahał

się od 20,2% w województwie ma-

zowieckim do 30,2% w województwie 
świętokrzyskim. 

Natomiast w przypadku mężczyzn 
najwięcej z nich pracowało u płatni-
ków związanych z przetwórstwem 
przemysłowym (14,8%). Ta branża 
dominowała w większości województw, 
poza województwami lubelskim i ma-

zowieckim, gdzie najwięcej emerytów 
pracowało handlu i naprawie pojazdów 
samochodowych, włączając motocykle 
(odpowiednio 13,6% i 13,0%)

Niektórzy mogą dorabiać bez 
żadnych ograniczeń

 - Emeryci, którzy osiągnęli po-

wszechny wiek emerytalny (60 lat dla 
kobiet i 65 lat dla mężczyzn), mogą 
uzyskiwać dodatkowe przychody bez 
żadnych ograniczeń. Ich świadczenie 
nie zostanie zmniejszone ani zawieszo-

ne, nawet jeśli dodatkowe zarobki będą 
wyższe niż 70 proc. lub 130 proc. prze-

ciętnego miesięcznego wynagrodzenia. 
Jest jeden wyjątek od tej zasady: gdy 
ZUS podwyższył wyliczoną emeryturę 
do kwoty świadczenia minimalnego, któ-

re od marca tego roku wynosi 1878,91 
zł brutto. W sytuacji, gdy przychód 
przekroczy wysokość podwyższenia do 
minimum emerytury, świadczenie za 
dany okres zostanie wypłacone w niższej 
kwocie, tj. bez dopłaty do minimum – 
wyjaśnia rzeczniczka. 

Warto przypomnieć, że emeryci, 
którzy podejmują pracę i w związku z 
tym mają odprowadzane składki eme-

rytalne raz w roku lub po zakończeniu 
zatrudnienia, mogą doliczyć te składki 
do swojej emerytury. (red)

Małe Centrum Nauki - SOWA - Strefa Odkrywania 
Wyobraźni Aktywności- Nowa Siedziba

Od 9 kwietnia 2025 roku wszyscy głodni wiedzy i naukowych eksperymentów będą 
mogli odwiedzać zawierciańską Strefę SOWA w nowej, jeszcze bardziej atrakcyjnej 
przestrzeni – Miejskim Ośrodku Kultury „Centrum” przy ul. Piastowskiej 1. 

Decyzję o przeniesiniu Lokalnego 
Centrum Nauki z dworca PKP do MOK 
„Centrum podjęła Prezydent Zawiercia 
Anna Nemś. W MOK było wystarcza-

jąco dużo wolnego miejsca dla Centrum 
Sowa.  Dzieki tej decyzji temu miasto nie 
będzie musiało płacić PKP wysokiego 
czynszu za wynajem pomieszczeń.

SOWA, czyli lokalne centrum nauki, 
powstała dzięki współpracy Ministra 
Nauki i Szkolnictwa Wyższego, Centrum 
Nauki Kopernik i zawierciańskiego 
MOK-u. Dzięki merytorycznemu wspar-
ciu Centrum Nauki Kopernik, które 
przeniosło do Strefy swoje najlepsze 
doświadczenia wystawiennicze i edu-

kacyjne, odwiedzający mają tu szansę 
zmierzyć się z siłą grawitacji, stworzyć 
własny film animowany czy posłuchać 
dźwięków nie uchem, a łokciem. W 
Strefie, oprócz wystawy, znajduje się 
także Majsternia. Na śmiałków cze-

kają w niej wyzwania logiczno-kon-

strukcyjne i związane z nimi zestawy 
akcesoriów. W przestrzeni tej można 
budować mosty, wieże czy katapulty 
– samodzielnie lub w grupie, rozwijając 
umiejętność współpracy i komunikacji. 
SOWA to przyjazne środowisko, które 
nie wymaga od gości wcześniejszego 
przygotowania. Swobodnie działamy 
przy stacjach badawczych i szukamy 
najlepszych rozwiązań. Popełnione tu 

omyłki są wartościową składową proce-

su aktywnego uczenia się. Mylimy się, 
poprawiamy, dążymy do jak najlepszych 
rezultatów – komentuje dr Mateusz Kot, 
kierownik Działu Rozwoju Ośrodków 
Partnerskich w Centrum Nauki Koper-
nik. – Taki proces pomaga doskonalić 
umiejętność krytycznego myślenia, 
wyciągania wniosków i rozwiązywania 
problemów. Jest cenny bez względu na 
to, ile mamy lat. Wszystko w myśl idei 
lifelong learning, czyli uczenia się przez 
całe życie.

Nowoczesna wystawa i nowe 
możliwości

SOWA w nowej lokalizacji została 
powiększona o dodatkowe stacje ba-

dawcze, a zespół architektek z Centrum 
Nauki Kopernik zadbał o to, aby prze-

strzeń zaaranżowano z dbałością o każdy 
szczegół – szerokie przejścia, brak 
barier, a także przemyślane, logiczne 
rozmieszczenie eksponatów. Wszystko 
to pozwala swobodnie poruszać się 
po wystawie i w naturalnym rytmie ją 
eksplorować. Nowe miejsce zapewnia 
również elastyczność – ekspozycję 
łatwo dostosować do potrzeb różnych 
wydarzeń, warsztatów czy nowych 
aranżacji. Przestrzeń nie dominuje nad 
tematyką wystawy, nie rozprasza uwagi, 

Renty wdowie w KRUS będą 
wypłacane od 7 lipca

Będzie nowy, dodatkowy termin płatności świadczeń w Kasie 
Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego.

W związku z rozpoczęciem wypłaty 
rent wdowich, od lipca uruchomiony zo-

stanie jeszcze jeden termin płatności – 7 
dzień miesiąca.

KRUS ma obecnie cztery miesięczne 
terminy płatności emerytur i rent: Są to: 
10, 15, 20 i 25 dzień każdego miesiąca. 
W pierwszym terminie, dziesiątego dnia 
miesiąca, świadczenia trafiają do 18 proc. 
rolniczych emerytów i rencistów. Pięć dni 
później, czyli 15. każdego miesiąca, do ko-

lejnych 32 proc. uprawnionych. Z kolei 20. 
dnia każdego miesiąca – emerytury i renty 
trafiają aż do 40 proc. świadczeniobiorców, 
zaś w terminie 25. – 10 proc.

– W momencie powstawania KRUS 
terminy płatności świadczeń były tożsame 
z terminami, w których te świadczenia były 
wypłacane dotąd przez ZUS – mówi Iwona 
Kaszuba, dyrektor Biura Świadczeń Kasy 
Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego. – 
Z czasem nieznacznie ewoluowały. KRUS 
zrezygnował z terminów: pierwszego i 
piątego każdego miesiąca, bo najwięcej 
nienależnie pobranych świadczeń jest w 
terminach, gdy świadczenia wypłacamy 
z góry, gdy nie ma czasu na dokonanie 

niezbędnych zmian w świadczeniu.
KRUS ma więc obecnie cztery sztyw-

no ustalone miesięczne terminy wypłaty 
świadczeń, ale nie ma sztywnych reguł, 
które świadczenie wypłaca z konkretne-

go terminu. – Tylko termin wypłaty rent 
wdowich będzie obwarowany regułami – 
zapowiada dyr. Kaszuba.

Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Spo-

łecznego może wypłacać wyrównania 
świadczeń emerytalno- rentowych poza 
wyznaczonymi miesięcznymi terminami. W 
szczególności dotyczy to spraw pierwszora-

zowych – czyli ustawowego zobowiązania 
wypłaty pierwszej emerytury/renty w ciągu 
30 dni od wyjaśnienia ostatniej okoliczno-

ści niezbędnej do wydania decyzji.
Każdy ubezpieczony w KRUS ma 

przypisany jeden z tych terminów, który 
może odnaleźć w decyzji emerytalnej lub 
rentowej. W przypadku, gdy dzień wypłaty 
przypada na weekend lub święto, przelew 
jest realizowany wcześniej lub w najbliższy 
dzień roboczy.

Tak też będzie przed Świętami Wielka-

nocnymi. Świadczenia zostaną wypłacone 
już 18-go, a nie 20. kwietnia. (red) lecz skutecznie wspiera proces eksplo-

rowania. Jest intuicyjna i przyjazna 
dla osób w różnym wieku, o różnych 
potrzebach i poziomie wiedzy. Nowa 
lokalizacja Strefy pozwala na pełniej-
sze wykorzystanie potencjału oferty 
Miejskiego Ośrodka Kultury. Dzięki 
temu nasi goście będą mogli odkrywać 
wystawę, odwiedzić kino, zaplanować 
dzień pełen wrażeń. Nowe eksponaty – 
które pokazują, jak działał samonośny 
most Leonarda da Vinci, na czym polega 
aperiodyczność i nieskończoność, oraz 
pozwalają sprawdzić, czy kręci nas 
kryptologia – z pewnością zaskoczą 
i zainspirują odwiedzających – mówi 
Emilia Pawłowicz, koordynatorka 
Strefy z Miejskiego Ośrodka Kultury 
w Zawierciu.

Moc atrakcji na otwarcie
Z okazji inauguracji nowej lokaliza-

cji goście Strefy SOWA mogą liczyć na 
wyjątkowe atrakcje. W pierwszym ty-

godniu po otwarciu organizowane będą 
konkursy, w których będzie można zdo-

być darmowe wejściówki na Wystawy i 
do Planetarium Centrum Nauki Koper-
nik. Strefa zaprasza do zawierciańskiego 
MOK-u już od 9 kwietnia. 

Kontakt: Miejski Ośrodek Kultury 
„Centrum” w Zawierciu, ul. ul. Pia-

stowska 1
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Przychodnia Lekarska J. Kleszczewski
Zawiercie ul. Parkowa 12 tel. do rejestracji 32 67 71 496

FIZJOTERAPIA
Pełny zakres usług
- fizykoterapia (ćwiczenia z fizjoterapeutą z tytułami magistra)
- krioterapia
- pole magnetyczne (magnetoterapia)
- ultradźwięki
- fonoforeza
- diatermia krótkofalowa

PRZYSTĘPNE 
CENY!

Jak to drzewiej w 
Zawierciu bywało…

W ostatnim czasie na rynku wydawniczym ukazała się 
publikacja autorstwa  zawierciańskich regionalistów Jadwigi 
i Sławomira Gębka pt. „ Jak to drzewiej w Zawierciu bywało… 
czyli trochę o historii Zawiercia, ludziach i okolicy”.

Książka jest zbiorem felietonów pu-

blikowanych w tygodniku regionalnym 
„ Głos Zawiercia” w latach 2010-2015. 
Autorzy , jako pasjonaci- kolekcjonerzy 
pamiątek związanych z Zawierciem i 
regionaliści w swojej Małej Ojczyźnie, 
postanowili zebrać i wydać te felietony 
w formie książki, aby chociaż w ten 
sposób uchronić historię Zawiercia od 
zapomnienia. 

Autorzy piszą min. o sporcie, uro-

czystościach patriotycznych, szkolnic-

twie, miejscach historycznych, okoli-
cach Zawiercia, życiu codziennym oraz 
kulturalnym mieszkańców Zawiercia, 
ciekawostkach historycznych Zawiercia. 
Wspomnieć należy, że książka zawiera 
liczne zdjęcia oraz unikatowe pocz-

tówki pochodzące ze zbiorów autorów. 
Publikacja jest dostępna w Księgarni 
Edukacyjnej w Zawierciu.

Tekst oraz zdjęcie Damian Liszczyk

„WIOSENNE PRZYLOTY” – WERNISAŻ 
CERAMIKI ANI MURADYAN

(Poraj) W pierwszym dniu astronomicznej wiosny w Galerii Sztuki Współczesnej w Poraju 
odbył się wernisaż niezwykłej ceramiki Ani Muradyan. Licznie zgromadzeni goście na pewno 
długo będą wspominać tę piękną wystawę.

Artystkę oraz licznie przybyłych go-

ści powitała dyrektor GOK – Magdalena 
Ryziuk-Wilk. Tego dnia porajska Galeria 
zapełniła się miłośnikami sztuki wśród, 
których nie mogło oczywiście zabraknąć 
rodziny i przyjaciół artystki zarówno z 
Polski, jak i Armenii. Wśród gości nie 
zabrakło artysty – Rafała Stępniaka 
– pomysłodawcy wystawy, a niegdyś 
nauczyciela Ani, który przygotowywał 
ją do egzaminów do liceum plastycz-

nego w Częstochowie. Niespodzianką 
dla zgromadzonych gości był pokaz gry 
na duduku – tradycyjnym ormiańskim 
instrumencie muzycznym, który wyko-

nała przyjaciółka A. Muradyan – Nelli 
Martirosyan. 

Ani Muradyan pochodzi z Armenii, 
a obecnie mieszka i tworzy w Krakowie. 
W swoich pracach sięga do historii, reli-
gii i sztuki Armenii, czerpiąc inspiracje 
z bogatej symboliki kultury ormiańskiej. 

Jest absolwentką Akademii Sztuk Pięk-

nych Wydziału Architektury Wnętrz w 
Krakowie oraz studiów w Universität 
Für Angewandte Kunst w Wiedniu. 
Posiadaczka Stypendium Artystycznego 
Prezydenta Miasta Częstochowy. Zaj-
muje się ceramiką, rzeźbą, malarstwem i 
grafiką, aranżuje wnętrza oraz projektuje 
dla renomowanych firm meblarskich i 
włókienniczych.

A tak sama autorka mówi o swojej 
wystawie:

„Wartość drzewa poznaje się po 
owocach.

Miłość... najpiękniejsze uczucie, 
które wypełnia serce po brzegi niosąc 
ze sobą ciepło i spokój.

Wiosna... nadzieja która daje 
magiczność w życiu.”

Jeszcze do 25 kwietnia mają Pań-

stwo możliwość obejrzeć tą zachwy-

cającą i oryginalną wystawę ceramiki 
artystycznej i użytkowej autorstwa 
Ani Muradyan. Zapraszamy do Galerii 
Sztuki Współczesnej w Poraju od pon. 
do pt. w godzinach 8.00 – 16.00. Istnieje 
możliwość zwiedzenia wystawy w póź-

niejszych godzinach po wcześniejszym 
ustaleniu telefonicznym (tel. 530 210 
560).

MAŁŻEŃSTWA Z DŁUGOLETNIM STAŻEM
(Myszków) 8 kwietnia br. w Sali Ślubów Urzędu Miasta odbyła się uroczystość wręczenia Medali 

za Długoletnie Pożycie Małżeńskie. 

Medale, nadane przez Prezydenta 
Rzeczypospolitej Polskiej, wraz z legi-
tymacjami potwierdzającymi ich przy-

znanie, wręczył Burmistrz Miasta Mysz-

kowa Włodzimierz Żak. – Z wszystkich 
wydarzeń, które odbywają się w naszym 
mieście, dzisiejsze spotkanie z Pań-

stwem jest wydarzeniem szczególnym. 
Na żadne odznaczenie nie czeka się tak 
długo. Jesteście wzorem dla młodszych 
mieszkańców Myszkowa. Życzę Wam ko-

lejnych pięknych lat w zdrowiu – mówił 
burmistrz Włodzimierz Żak.

Dostojni jubilaci otrzymali także 
kwiaty oraz prezenty od burmistrza 
miasta. Życzenia złożyła również kie-

rowniczka Urzędu Stanu Cywilnego, 
Jolanta Antosik.

Jubilaci:
Państwo Halina i Jan Chmielarz

Państwo Wiesława i Ryszard Wło-
darscy
Państwo Elżbieta i Kazimierz Stecyk
Państwo Genowefa i Cezary Smuga
Państwo Anna i Witold Służałek
Państwo Jolanta i Krzysztof Mo-
rawscy
Państwo Wiesława i Piotr Rak
Państwo Marianna i Marian Klim-
czyk - nieobecni 
(red) zd. UMiG Myszków
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Blisko 10 mln Ukraińców 
nie ma dostępu do wody 
pitnej lub infrastruktury 
sanitarnej. Na jej odbudowę 
potrzeba 11,3 mld dolarów

Według szacunków Ministerstwa Ochrony 
Środowiska i Zasobów Naturalnych Ukrainy od 
momentu inwazji Rosji uszkodzone lub zniszczone 
zostały 744 obiekty infrastruktury wodnej. Jeszcze 
przed wojną w części regionów sytuacja była 
trudna, ale zniszczenie tamy w Nowej Kachowce 
pogłębiło kryzys wodny. Obecnie 9,6 mln Ukraińców 
ma ograniczony dostęp do wody dobrej jakości 
i infrastruktury sanitarnej. Całkowity koszt jej 
odbudowy szacuje się na 11,3 mld dol.

– Aby zrozumieć, jak duże są znisz-

czenia w infrastrukturze wodnej w 
Ukrainie, trzeba sobie uświadomić, 
że przed pełnoskalowym konfliktem 
w Ukrainie około 70 proc. populacji 
ukraińskiej miało dostęp do wody, która 
była dostarczana za pośrednictwem wo-

dociągów, a ścieki były odprowadzone 
do oczyszczalni wodnych. W tej chwili 
szacuje się, że około 9,6 mln ludzi nie 
ma nieograniczonego dostępu do wody 
pitnej i infrastruktury sanitarnej, co 
stanowi dosyć duży odsetek obecnej po-

pulacji Ukrainy – podkreśla w rozmowie 
z agencją Newseria Grzegorz Gruca z 
Polskiej Akcji Humanitarnej.

W wyniku rosyjskich ataków znisz-

czeniu uległy stacje pomp, rurociągi i 
konstrukcje hydrotechniczne, przez co 
całe miasta i regiony zostają pozbawione 
dostępu do dobrej jakości wody pitnej. 
Ministerstwo Ochrony Środowiska i 
Zasobów Naturalnych Ukrainy podaje, 
że od początku pełnoskalowej inwazji 
Rosji uszkodzeniu lub zniszczeniu ule-

gło 744 obiektów infrastruktury wodnej 
na terenie Ukrainy. W okupowanym 
Mariupolu infrastruktura wodna została 
całkowicie zniszczona. W Mikołajowie 
mieszkańcy są zmuszeni kupować wodę 
pitną lub korzystać z pomocy huma-

nitarnej, w Chersoniu ze względu na 
zniszczenie elektrowni wodnej dostęp 
do wody jest niestabilny, a w Zaporożu 
regularne ostrzały niszczą sieci. W wielu 
obszarach wiejskich ludzie są zmuszeni 
korzystać ze studni lub rzek, co zwiększa 
ryzyko epidemii.

– Są takie regiony, gdzie dostęp do 
wody jest utrudniony i woda jest dowo-

żona beczkowozami. Są takie regiony, 
gdzie ta woda jest dostępna, ale jej stan-

dard dostarczenia jest niewystarczający, 
można ją spożywać dopiero po przegoto-

waniu – wskazuje Grzegorz Gruca.

Jednym z najtragiczniejszych wyda-

rzeń było zniszczenie elektrowni wodnej 
Kachowka w czerwcu 2023 roku, które  
doprowadziło do utraty ponad 14 mld 
l wody pitnej. Jak poinformowano na 
niedawnej konferencji na Uniwersytecie 
Narodowym im. Tarasa Szewczenki w 
Kijowie, taka ilość wystarczyłaby dla 
całej populacji globu na dwa dni.  Około 
700 tys. osób zostało pozbawionych 
dostępu do wody, także na terenach 
okupowanych przez Rosję. Na skutek 
zniszczenia elektrowni wodnej do wody 
i gleby wraz z mułem przedostały się 
dziesiątki tysięcy ton metali ciężkich 
i innych toksycznych związków. To 

„bomba z opóźnionym zapłonem”, która 
będzie miała długofalowe konsekwencje 
dla zdrowia ludzi i ekosystemu. Łącznie, 
jak podaje ukraińskie ministerstwo, 
odnotowano 7940 naruszeń przepisów 
ochrony środowiska, z czego 216 doty-

czyło zasobów wodnych.
– Najbardziej dotknięte są regiony 

blisko linii frontu oraz te, które są w oko-

licach Kachowki. Po tym, kiedy została 
zniszczona zapora, wiele ujęć wodnych 
zostało zanieczyszczonych i do tej pory 
sytuacja tam wymaga dodatkowego 
wsparcia ze strony organizacji poza-

rządowych i innych organizacji, które 
zajmują się dostarczaniem wody pitnej 
do tych miejsc, gdzie ona jest niedostęp-

na w wodociągach. Najtrudniej jest w 
obwodzie zaporoskim, mikołajowskim 
i w obwodzie Dnipro – wymienia eks-

pert PAH.
Infrastruktura w centrum i na zacho-

dzie Ukrainy jest w lepszej kondycji niż 
na wschodzie, ale tu wyzwaniem jest 
dodatkowa presja związana z większą 
liczbą osób wewnętrznie przemiesz-

czonych.

Według wspólnych szacunków Ban-

ku Światowego, rządu Ukrainy, Komisji 
Europejskiej i Organizacji Narodów 
Zjednoczonych pełna odbudowa infra-

struktury będzie wymagała co najmniej 
10 lat systematycznej pracy. Dotyczy 
to zarówno odbudowy fizycznie znisz-

czonych ujęć wody, stacji pomp, sieci i 
obiektów uzdatniania, jak i modernizacji 
systemów, które są technicznie prze-

starzałe, ponieważ po wybuchu wojny 
skupiano się głównie na zapewnieniu 
niezbędnych usług, choćby na poziomie 
podstawowym, a wszelkie prace konser-
wacyjne zostały odroczone.

Zadanie to jest utrudnione przez ak-

tywne działania wojenne, ciągłe ostrzały 
i chroniczny brak zasobów.

– Bank Światowy szacuje, że odbu-

dowa do poziomu, w którym był dostęp 
wody i oczyszczalni na terenie Ukrainy, 
jeżeli byśmy zaczęli odbudowę w 2025 
roku przy nakładach 11,3 mld dol., 
mogłaby się zakończyć w 2030 roku – 
dodaje Grzegorz Gruca.

PAH od wybuchu wojny w Ukra-

inie w 2014 roku zapewnia wsparcie 
psychologiczne i finansowe, dostęp 
do czystej wody, pomoc w odbudowie 
i remontach, a także zatrudnia setki 
specjalistów w biurach w całym kraju.
Źródło: Newseria

Zwierzaki szukające domu, koncert zespołu Łzy 
i setki motocyklistów – w Jurajskiej szykuje się 
wielka akcja dla schroniskowych psów i kotów
W Galerii Jurajskiej będzie można pomóc czworonogom ze Schroniska dla Bezdomnych 

Zwierząt w Częstochowie. Już 13 kwietnia odbędzie się tam akcja „Podaj Łapę”, zachęcająca 
do adopcji psów i kotów. Na wydarzeniu, oprócz szukających domu zwierzaków, pojawią się 
także motocykliści oraz muzycy, w tym zespół Łzy, Groome, Wac Toja czy duet Alien x Majtis. 
Początek imprezy o godz. 14:00.

„Nie kupuj, adoptuj” – to hasło akcji 
„Podaj Łapę”, która już 13 kwietnia po 
raz pierwszy odbędzie się w Galerii 
Jurajskiej. Jej organizatorami są Schro-

nisko dla Bezdomnych Zwierząt oraz 
Towarzystwo Opieki nad Zwierzętami, 
oddział w Częstochowie. Celem wyda-

rzenia jest natomiast zachęcenie miesz-

kańców regionu do stworzenia ciepłych, 
kochających domów dla bezdomnych 
psiaków i kociaków.

Te czekają dziś na nowe rodziny w 
częstochowskim schronisku. Plenerowa 
akcja ma być okazją do bliższego ich 
poznania. Wybrane psy, w godzinach 
od 14:00 do 16:00, zaprezentują się na 
wydarzeniu. Dodatkowo pojawią się wo-

lontariusze, którzy na co dzień się nimi 
opiekują. Każdy będzie mógł dowiedzieć 
się, jak wygląda proces adopcji oraz kto 
może przygarnąć pupila.

– Poprzez organizowaną w Jurajskiej 
akcję chcemy znaleźć domy dla psów i 
kotów, które nie miały w życiu zbyt wie-

le szczęścia. Każdy z tych zwierzaków 
ma swoją historię – niektóre trafiły do 
schroniska, bo zostały porzucone, inne 
straciły swoich właścicieli lub nigdy nie 
miały okazji zaznać ciepła rodzinnego 
domu – mówi Barbara Krawczyk, współ-
organizator wydarzenia reprezentująca 
firmę eventową Dionizos.

– Co więcej, chcemy pokazać, że 
psy i koty ze schroniska to wspaniali to-

warzysze, pełni oddania i wdzięczności. 
Każdy, kto zdecyduje się na adopcję, zy-

ska wiernego przyjaciela, który odpłaci 
się bezwarunkową miłością i lojalnością. 
Dziś w schronisku na adopcję czeka aż 
230 czworonogów, w tym 160 psów i 70 
kotów. Liczymy, że dzięki akcji wiele z 
nich znajdzie rodzinę – dodaje.

Pomóc w tym mają także atrakcje 
towarzyszące „Podaj Łapę”. Na odwie-

dzających czekać będą m.in. pokazy 
umiejętności psów ratowniczych oraz 
popisy psiaków na scenie. Ponadto 
prowadzona będzie kwesta na rzecz 
schroniska. Do Jurajskiej zawitają też 
motocykliści – wszystko za sprawą 

corocznego Motocyklowego Zjazdu 
Gwiaździstego, organizowanego przez 
Częstochowskie Towarzystwo Motocy-

klowe. Będzie to okazja do zobaczenia 
prawdziwych pogromców szos oraz 
kultowych motocykli.

Szykuje się także spora dawka 
muzyki! Podczas wydarzenia na scenie 
wystąpią: zespół Groome, Wac Toja oraz 
duet Alien x Majtis. Gwiazdą wieczoru 
będzie natomiast zespół Łzy, znany z 
takich hitów jak „Jestem jaka jestem”, 
„Anastazja, jestem” czy „Anka, ot tak”. 
Oprócz tego publiczność rozgrzeją sety 
DJ-ów: DJ Brandon Hertz, DJ Netrox, 
DJ Kazik, DJ Kubzee i DJ Staax. Nie 
zabraknie również atrakcji dla dzieci. 
Z myślą o najmłodszych przy strefie 
wydarzenia stanie wesołe miasteczko. 
Organizatorzy przygotowali także 
różnorodne animacje i zabawy. Dla 
dorosłych natomiast zaplanowano lekcje 

zumby oraz strefę gastronomiczną.
– W Galerii Jurajskiej chętnie wspie-

ramy lokalne inicjatywy, które niosą 
realną pomoc. „Podaj Łapę” jest jedną 
z nich, co pokazały już wcześniejsze 
edycje na placu Biegańskiego. Wy-

darzenie jest okazją, aby nie tylko 
poznać potrzebujące domu zwierzaki, 
ale przede wszystkim przełamać ste-

reotypy na temat adopcji psa i kota, a 
wszystko to w wyjątkowej atmosferze 
pełnej pozytywnej energii. Jesteśmy 
przekonani, że także ta odsłona „Podaj 
Łapę” przyciągnie tłumy i uda się pomóc 
czworonogom – mówi Anna Borecka, 
dyrektor Galerii Jurajskiej.

Akcja „Podaj Łapę” odbywać będzie 
się przed Galerią Jurajską, na parkin-

gach autobusowych przy boiskach do 
siatkówki plażowej. Początek imprezy 
o godz. 14.00.  (red)
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Piłka nożna, A-klasa Częstochowa

TYLKO MKS MYSZKÓW Z KOMPLETEM 
PUNKÓW NA INAUGURACJĘ

(Powiat myszkowski) W ubiegły weekend rozegrana została dwunasta kolejka 
częstochowskiej A-klasy. W sobotę 5 kwietnia MKS Myszków pokonał u siebie LKS 
Wartę Mstów 3:0, KS Warta Poraj również u siebie przegrał z GLKS-em Sokołem Olsztyn 
1:2, a LKS Zieloni II Żarki na wyjeździe uległo z KS-em Olimpią Bocar Hutą Starą 5:3. 
Natomiast w niedzielę 7 kwietnia GKS Jura Niegowa zremisowała na wyjeździe z KS-em 
Piastem Przyrów 2:2. 

W ubiegły weekend rozegrana została 
dwunasta kolejka częstochowskiej A-klasy. 
W sobotę 5 kwietnia MKS Myszków pokonał 
u siebie LKS Wartę Mstów 3:0. Bramki dla 
Myszkowa zdobyli Szymon Milczarek w 16 
minucie, Bartłomiej Mazanek w 17 minucie 
oraz Bartosz Marędowski w 70 minucie. 

KS Warta Poraj w meczu również u 
siebie przegrał z GLKS-em Sokołem Olsztyn 
1:2. Gole dla przyjezdnych zdobyli Marcel 
Kołodziej w 3 minucie i Alex Olczyk w 15 
minucie. A dla Poraja bramkę zdobył w 74 
minucie Dawid Szecówka.

Rezerwy LKS Zielonych Żarki uległo na 
wyjeździe z KS-em Olimpią Bocar Hutą Starą 
5:3. Dwie bramki dla gospodarzy zdobył w 
tym meczu Kacper Pawlak, a po jednej Paweł 
Cieślik, Kamil Zasępa oraz Filip Plebanek. 
A dla Zielonych strzelali Jakub Juzoń w 65 
minucie, Norbert Gradzik w 78 minucie i 
Dominik Jankowski w 80 minucie.

Natomiast w niedzielę 7 kwietnia GKS 
Jura Niegowa zremisowała na wyjeździe z 
KS-em Piastem Przyrów 2:2. W 4 minucie 
gola dla Niegowy zdobył Albert Włodarski, 
a w 56 minucie na 2:0 podwyższył Sebastian 
Lamch. Niestety korzystny wynik uciekł 
Jurze po dwóch strzelonych bramkach przez 
Tomasza Smolenia w 60 i 93 minucie.

W najbliższą sobotę 12 kwietnia roze-

grane zostaną spotkania trzynastej kolejki 
częstochowskiej A-klasie. O godzinie 11:00 

LKS Zieloni II Żarki zagrają na wyjeździe z 
GKS-em Czarni Starcza, a i godzinie 15:00 
GKS Jura Niegowa u siebie podejmie GKS 
Grom Poczesna. W najciekawszym meczu 
KS Warta Poraj podejmie u siebie MKS 
Myszków, początek meczu zaplanowany jest 
na godzinę 17:00. 

***

MKS Myszków - LKS Warta Mstów 

3:0 (2:0)
Bramki: Szymon Milczarek (16’), 

Bartłomiej Mazanek (17’), Bartosz Marę-

dowski (70’).
Żółte kartki: Bartłomiej Mazanek, 

Bartosz Nowak, Kacper Niedzielski, Szymon 
Milczarek (wszyscy z MKS-u Myszków).

Składy: 
MKS Myszków: Michał Mikoda (26’ 

Kacper Dąbrowski) - Bartłomiej Mazanek, 

Szymon Milczarek (85’ Mateusz Rusek), 
Dawid Kierzkowski, Bartosz Marędowski, 
Igor Sychowicz, Bartosz Nowak, Marcel 
Katolik (70’ Kacper Niedzielski), Dominik 
Konieczniak, Jakub Jawura, Przemysław 
Frączek. Trener: Tomasz Zdanowski.

LKS Warta Mstów: Jakub Figzał - Rafał 
Adamowski (70’ Jacek Latocha), Paweł 
Figzał, Artur Mysłek, Norbert Biniek (80’ 

Fabian Orlikowski), Oskar Weżgowiec, Pa-

tryk Szczepanik (60’Maksymilian Gradzik 
), Wojciech Banaś (46’ Tobiasz Kowalik), 
Adrian Jura (80’ Michał Sowiński), Mikołaj 
Malczewski, Kamil Zacharski (46’ Mikołaj 
Wojciechowski). Trener: Prometeusz Mo-

rawiak.
***

KS Olimpia Bocar Huta Stara - LKS 
Zieloni II Żarki 5:3 (2:0)

Piłka nożna, A-klasa Sosnowiec

KOMPLET PUNKÓW ZDOBYTYCH 
PRZEZ ŹRÓDŁO I ŁAZOWIANKĘ

(Powiat zawierciański) W niedzielę 6 kwietnia obie nasze drużyny grające w sosnowieckiej 
A-klasie rozegrały swoje spotkania ligowe. LKS Źródło Kromołów wygrało u siebie z RKS-em 
Zagłębiem Dąbrową Górniczą 2:1, a MKS Łazowianka - Wysoka Łazy również w meczu domowym 
pokonało CKS II Czeladź 4:1.

Bramki: Kacper Pawlak (10’, 32’), Pa-

weł Cieślik (49’), Kamil Zasępa (52’), Filip 
Plebanek (55’) - Jakub Juzoń (65’), Norbert 
Gradzik (78’), Dominik Jankowski (80’).

Żółta kartka: Krzysztof Kopaczewski (z 
KS-u Olimpia Bocar Huta Stara)

Składy: 
KS Olimpia Bocar Huta Stara: Kamil 

Zasępa - Kacper Banasiak, Filip Plebanek 
(75’ Łukasz Waszczyk), Piotr Zasępa (69’ 
Krzysztof Grochowina), Mateusz Borecki, 
Paweł Cieślik, Piotr Frąc (55’ Piotr Nowic-

ki), Przemysław Sikora (46’ Kacper Radzik, 
80’ Filip Suliński), Krzysztof Kopaczewski, 
Kacper Pawlak, Kamil Zasępa. Trener: 
Adrian Rak.

LKS Zieloni II Żarki: Tobiasz Dub - Jakub 
Nowakowski (46’ Piotr Kot), Kacper Madej, 
Dominik Jankowski, Sebastian Brzegowski, 
Wiktor Gwardyś, Jakub Juzoń, Kacper Pilis 
(80’ Dominik Kot), Alan Majuch (70’ Marcin 
Migdał), Igor Garbacz (75’ Adam Mizgała ), 
Norbert Gradzik. Trener: Błażej Wrona.

***

KS Warta Poraj - GLKS Sokół Olsztyn 
1:2 (0:2)

Bramki:Dawid Szecówka (74’) - Marcel 
Kołodziej (3’), Alex Olczyk (15’).

Żółte kartki: Patryk Skoczyński, Do-

minik Szecówka, Vladyslav Kolomiiets 
- Dariusz Kędzierski, Alex Olczyk, Łukasz 
Borkowski.

Składy: 
KS Warta Poraj: Emil Widawski - Tomasz 

Wacowski, Adam Kamela, Kacper Sikorski 
(70’ Wiktor Gajek), Wojciech Lemański 
(86’ Karol Kozieł), Vladyslav Kolomiiets, 
Aleksander Górecki, Bartosz Kulej (86’ Karol 
Skulimowski ), Dawid Szecówka, Dominik 
Szecówka, Patryk Skoczyński. Trener: Se-

bastian Pluta.
GLKS Sokół Olsztyn: Damian Podsie-

dlik - Damian Ceglarz, Michał Michalczyk 
(77’ Marcel Błoński), Olgierd Adamczyk, 
Marcel Kołodziej, Alex Olczyk, Mateusz An-

dzel, Szymon Tomalski, Dariusz Kędzierski, 
Łukasz Borkowski (90’ +4’ Tomasz Kała), 
Dawid Abucewicz. Trener: Wojciech Turek.

***

KS Piast Przyrów - GKS Jura Niegowa 
2:2 (0:1)

Bramki: Tomasz Smoleń (60’, 90’ +3’) 
- Albert Włodarski (4’), Sebastian Lamch 
(56’).

Żółte kartki: Damian Liberda, Błażej 

Radler, Karol Hasikowski, Andrzej Bogucki - 
Vitalii Savchuk, Hubert Kot, Hubert Cacoń.

Czerwona kartka: Vitalii Savchuk.
Składy: 
KS Piast Przyrów: Andrii Shved - 

Andrzej Bogucki, Karol Hasikowski (70’ 
Viktor Brychka), Mariusz Bąk, Kacper Ma-

tlingiewicz, Damian Liberda (45’ Arkadiusz 
Lamch), Filip Magiera, Krystian Dors (77’ 
Jakub Nowakowski), Błażej Radler, Damian 
Kowalczyk (52’ Tomasz Biedroń), Tomasz 
Smoleń. Trener: Cezary Siwy.

GKS Jura Niegowa: Bartłomiej Gęsi-
kowski - Igor Kolanko, Norbert Pilis, Ma-

teusz Pilis, Hubert Kot, Albert Włodarski, 
Sebastian Lamch, Vitalii Savchuk, Tomasz 
Latos, Michał Jawura, Hubert Cacoń (89’ 
Michał Wołek). Trener: Marek Surowiec.

Wyniki par dwunastej kolejki częstochow-
skiej A-klasie:
MKS Myszków - LKS Warta Mstów 3:0
KS Olimpia Bocar Huta Stara - LKS Zieloni 
II Żarki 5:3
GKS Grom Poczesna - GKS Czarni Starcza 
1:2
KS Warta Poraj - GLKS Sokół Olsztyn 1:2
KS Piast Przyrów - GKS Jura Niegowa 2:2

Aktualna tabela częstochowskiej A-klasy: 
1. KS Warta Poraj 11 - 23 - 26:14
2. KS Olimpia Bocar Huta Stara 11 - 22 - 
36:20
3. KS Piast Przyrów 11 - 20 - 33:17
4. MKS Myszków 11 - 19 - 24:17
5. LKS Warta Mstów 11 - 18 - 20:23
6. LKS Zieloni II Żarki 11 - 17 - 16:18
7. GKS Jura Niegowa 11 - 15 - 19:17
8. GLKS Sokół Olsztyn 11 - 13 - 25:24
9. GKS Czarni Starcza 11 - 12 - 16:21
10. KS Biała Gwiazda Krasice 10 - 8 - 24:37
11. GKS Grom Poczesna 11 - 1 - 15:46

Zestawy par trzynastej kolejki często-
chowskiej A-klasie:
GKS Czarni Starcza - LKS Zieloni II Żarki 
(12 kwietnia, godzina 11:00)
GKS Jura Niegowa - GKS Grom Poczesna 
(12 kwietnia, godzina 15:00)
KS Warta Poraj - MKS Myszków (12 kwiet-
nia, godzina 17:00)
GLKS Sokół Olsztyn - KS Piast Przyrów
KS Biała Gwiazda Krasice - LKS Warta 
Mstów (tu), foto: profil na FB MKS-u 
Myszków

W niedzielę 6 kwietnia obie nasze druży-

ny grające w sosnowieckiej A-klasie rozegrały 
swoje spotkania ligowe. LKS Źródło Kromo-

łów wygrało u siebie z RKS-em Zagłębiem 
Dąbrową Górniczą 2:1. Gole dla Kromołowa 
zdobyli Radosław Paliga w 43 minucie i Jose 
Manuel Lopez Lopez w 69 minucie, a dla go-

ści honorowe trafienie zaliczył w 90 minucie 
Kacper Zaroda.

A MKS Łazowianka - Wysoka Łazy 
również w meczu domowym pokonało CKS 
II Czeladź 4:1. Dwa trafienia w pierwszym 
kwadransie meczu zaliczył Michał Gołda 
strzelając w 12 i 15 minucie. A po jednym 
w drugiej połowie zdobyli Wiktor Dutka w 
70 minucie i Adrian Piżuch w 85 minucie. A 
dla gości gola w 59 minucie zdobył Błażej 
Madejczyk.

W najbliższą sobotę 12 kwietnia o go-

dzinie 17:00 LKS Źródło Kromołów zagra 
na wyjeździe KS-em Górnikiem Sosnowiec. 
Natomiast MKS Łazowianka - Wysoka Łazy 
w tej kolejce pauzuje.

***

LKS Źródło Kromołów - RKS Zagłębie 

Dąbrowa Górnicza 2:1 (1:0)
Bramki: Radosław Paliga (43’), Jose 

Manuel Lopez Lopez (69’) - Kacper Zaroda 
(90’).

Żółte kartki: Łukasz Zamora, Harlent 
Duvan Gomez Mera, Jose Manuel Lopez 
Lopez, Patryk Rauk - Marcin Krawczyk, 
Robert Madej

Składy:
LKS Źródło Kromołów: Mateusz Wlazły 

- Szymon Turczyn, Harlent Duvan Gomez 
Mera, Jose Manuel Lopez Lopez, Patryk 
Rauk, Krystian Kowalik, Michał Gajewicz, 
Łukasz Zamora (75’ Bartłomiej Rozlał), 
Bartosz Wacławik (75’ Dawid Janoska), 
Radosław Paliga (75’ Dawid Piwowarczyk), 
Krzysztof Kuśmierski (75’ Maciek Słowik). 
Trener: Damian Kot.

RKS Zagłębie Dąbrowa Górnicza: Mi-
chał Burzawa - Adrian Marek, Piotr Stefanik 

(46’ Adrian Piątek), Oskar Swoboda (46’ 
Kamil Batóg), Marcin Krawczyk (46’ Robert 
Madej), Piotr Zarychta (80’ Krystian Chmie-

lewski), Dawid Książek, Mateusz Lipkiewicz 
(70’ Mateusz Piątek), Konrad Jędruszek (80’ 
Łukasz Balzam), Dawid Winiarski (80’ Igor 
Płachciński), Kacper Zaroda. Trener: Sławo-

mir Chodor.
***

MKS Łazowianka - Wysoka Łazy - CKS 
II Czeladź 4:1 (2:0)

Bramki: Michał Gołda (12’, 15’), Wiktor 
Dutka (70’), Adrian Piżuch (85’) - Błażej 
Madejczyk (59’).

Żółte kartki: Łukasz Piżuch, Michał 
Szczypa (obaj z MKS-u Łazowianki - Wy-

soka Łazy).
Składy:
MKS Łazowianka - Wysoka Łazy: Bar-

tłomiej Mroziński - Franciszek Dobczyński, 
Juan Esteban Alvis Cortes (54’ Jan Mular-
czyk), Jakub Wilk, Michał Gołda (75’ Robert 
Tomczyk), Sebastian Jurkiewicz, Mateusz 
Osiecki (54’ Wiktor Dutka), Leszek Pło-

szański, Adrian Piżuch (86’ Bartosz Gąsior), 
Łukasz Piżuch, Michał Szczypa. Trener: 
Hubert Maciążek.

CKS II Czeladź: Maciej Makuch - Kacper 
Szkulik, Artem Nazola (46’ Szymon Miś), 
Igor Mazurkiewicz (46’ Jakub Pomykała), 
Kamil Wysocki (46’ Oskar Śmiałkowski), 
Oliwier Stawiński (46’ Paweł Kowalski), 
Alex Tyszczak (65’ Jakub Nawrot), Łukasz 
Popadeńczuk (75’ Jakub Strózik), Rafał Lis 
(75’ Piotr Werra), Norbert Ziółko, Błażej 
Madejczyk. Trener: Szymon Miś.

Wyniki par szesnastej kolejki sosnowieckiej 
A-klasy:
UKS Przemsza Dąbrowa Górnicza - KS 
Górnik Sosnowiec 2:3
RKS Grodziec Będzin - AKS 1917 Niwka 

Sosnowiec 3:4
UKS Sławków - KS Unia Ząbkowice 1:1
KS ZEW Sosnowiec - LKS Iskra Psary 2:3
LKS Źródło Kromołów - RKS Zagłębie 
Dąbrowa Górnicza 2:1
MKS Łazowianka - Wysoka Łazy - CKS II 
Czeladź 4:1
KS Preczów (pauza)

Aktualna tabela sosnowieckiej A-klasy:
1. KS Górnik Sosnowiec 15 - 36 - 37:14
2. RKS Zagłębie Dąbrowa Górnicza 
15 - 32 - 44:33
3. UKS Przemsza Dąbrowa Górnicza 
14 - 28 - 53:30
4. KS Unia Ząbkowice 15 - 27 - 31:28
5. LKS Źródło Kromołów 14 - 25 - 31:27
6. RKS Grodziec Będzin 15 - 23 - 45:32
7. UKS Sławków 14 - 21 - 36:33
8. CKS II Czeladź 14 - 20 - 41:43
9. AKS 1917 Niwka Sosnowiec 15 - 18 - 33:34
10. MKS Łazowianka - Wysoka Łazy 
15 - 13 - 36:41
11. LKS Iskra Psary 15 - 13 - 18:29
12. KS ZEW Sosnowiec 15 - 11 - 23:39
13. KS Preczów 14 - 3 - 10:55

Zestawy par siedemnastej kolejki sosno-
wieckiej A-klasy:
LKS Iskra Psary - UKS Przemsza Dąbrowa 
Górnicza
KS ZEW Sosnowiec - RKS Grodziec 
Będzin
KS Górnik Sosnowiec - LKS Źródło Kromo-

łów (12 kwietnia, godzina 17:00)
RKS Zagłębie Dąbrowa Górnicza - KS 
Preczów
KS Unia Ząbkowice - AKS 1917 Niwka 
Sosnowiec
CKS II Czeladź - UKS Sławków
MKS Łazowianka - Wysoka Łazy (pauza) 
(tu), foto: profil na FB MKS Łazowianka - 
Wysoka Łazy 
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Piłka nożna, II liga kobiet

PIERWSZA LIGOWA 
WYGRANA MKS-U MYSZKÓW 
NAD MOSIREM LUBARTÓW

MKS Myszków - MOSiR Lubartów 3:1 (2:0)

(Myszków) W niedzielę 6 kwietnia w kolejny mecz o 
punkty zawodniczki MKS-u Myszków zagrały na własnym 
boisku z zajmującym drugie miejsce w tabeli II ligi 
kobiet MOSiR-em Lubartów. Spotkanie piętnastej kolejki 
zakończyło się wygraną MKS-u 3:1.

W niedzielę 6 kwietnia w kolejny 
mecz o punkty zawodniczki MKS-u 
Myszków zagrały na własnym boisku z 
zajmującym drugie miejsce w tabeli II 
ligi kobiet MOSiR-em Lubartów. Spo-

tkanie piętnastej kolejki zakończyło się 
wygraną MKS-u 3:1. Pierwszą bramkę 
dla Myszkowa zdobyła Jesica Godowska 
w 23 minucie wbijając piłkę do siatki 
z najbliższej odległości. Tuż przed 
przerwą na 2:0 podwyższyła Justyna 
Matusiak strzałem głową po dośrodko-

waniu z rzutu rożnego. Trzeciego gola 
zdobyła w 53 minucie Magdalena Lisik 
w sytuacji sam na sam. A honorowego 
gola goście zdobyli po samobójczym 
trafieniu Pauliny Kowalskiej.

W niedzielę 13 kwietnia o godzi-
nie 12:00 MKS-u Myszków zagra na 
wyjeździe z liderem rozgrywek II ligi 
kobiet drużyną Unii Lublin w ramach 
szesnastej kolejki.

***

MKS Myszków - MOSiR Lubar-
tów 3:1 (2:0)

Bramki: Jesica Godowska (23’), 
Justyna Matusiak (43’), Magdalena 
Lisik (53’) - Paulina Kowalska (90’ 
samobójcza).

Żółte karki: Jesica Godowsk, Klau-

dia Heblik, Weronika Walęciak, Justyna 
Matusiak - Julia Litwińczuk, Kornelia 
Zając, Patrycja Kosior

Składy:
MKS Myszków: Faustyna Korze-

kwa - Karolina Woźniakowska, Klaudia 
Heblik (84’ Zuzanna Kubiciel),Oliwia 
Frontczak, Natalia Liczko (70’ Klaudia 
Nowak), Justyna Matusiak, Milena Zię-

bińska, Daria Polańska, Dominika Rosak 
(78’ Paulina Idzik), Jesica Godowska 
(70’ Weronika Walęciak), Magdalena 
Lisik (84’ Paulina Kowalska). Trener: 
Tomasz Dusza.

MOSiR Lubartów: Julia Kopiń-

ska - Nikola Radzimowska (85’ Sofia 
Khychii), Iga Karpińska, Julia Litwiń-

czuk (10’ Marta Michalak), Aleksandra 
Skrzyniarz, Barbara Żróbek, Patrycja 

Kosior, Nikola Kurtok, Kornelia Zając, 
Katarzyna Kot, Julia Wójcik (65’ Anna 
Skomorowska). Trener: Krzysztof 
Skomra.

Wyniki par piętnastej kolejki w II 
lidze kobiet, grupie południowej:
Dąb Zabierzów Bocheński - UJ II Kra-

ków 1:1
UKS Wisła Kraków - PTC Pabianice 
3:0
MKS Myszków - MOSiR Lubartów 
3:1
Respekt Myślenice - Unia Lublin 0:5
Wanda Nowa Huta (Kraków) - Ostrovia 
1909 Ostrów Wielkopolski 2:1
Górnik Zabrze  - Iskra Tarnów 
0:13

Aktualna tabela II ligi kobiet, grupy południo-
wej:
1. Unia Lublin 14 - 36 - 44:11
2. MOSiR Lubartów 15 - 33 - 42:17
3. MKS Myszków 15 - 33 - 40:18
4. Respekt Myślenice 14 - 25 - 31:23
5. Iskra Tarnów 15 - 23 - 58:27
6. Ostrovia 1909 Ostrów Wielkopolski 
15 - 21 - 31:36
7. Wanda Nowa Huta (Kraków) 14 - 19 - 20:21
8. UKS Wisła Kraków 15 - 17 - 24:30
9. PTC Pabianice 14 - 17 - 14:20
10. Dąb Zabierzów Bocheński 15 - 15 - 17:34
11. UJ II Kraków 15 - 12 - 21:31
12. Górnik Zabrze 15 - 3 - 8:82

Zestawy par szesnastej kolejki w II 
lidze kobiet, grupie południowej:
UJ II Kraków - Górnik Zabrze 
Iskra Tarnów - Wanda Nowa Huta 
(Kraków) 
Ostrovia 1909 Ostrów Wielkopolski - 
Respekt Myślenice 
Unia Lublin - MKS Myszków (13 kwiet-
nia, godzina12:00)
MOSiR Lubartów - UKS Wisła Kra-

ków 
PTC Pabianice - Dąb Zabierzów Bo-

cheński (tu), foto: profil na FB MKS-u 
Myszków

Piłka nożna, Piąta liga „II Liga Śląska północna” Grupa 1

MATEUSZ NIEDBAŁA 
BOHATEREM ZIELONYCH ŻARKI

JSP Szczakowianka Jaworzno - LKS Zieloni Żarki 0:1 (0:0)

(Żarki) W sobotę 5 kwietnia piłkarze LKS-u Zielonych Żarki rozegrali mecz dwudziestej 
kolejki w II lidze śląskiej północnej, grupie 1. Ich rywalem w wyjazdowym meczu była 
drużyna JSP Szczakowianka Jaworzno, z którą Zieloni wygrali 1:0.

W sobotę 5 kwietnia piłkarze LKS-u 
Zielonych Żarki rozegrali mecz dwudzie-

stej kolejki w II lidze śląskiej północnej, 
grupie 1. Ich rywalem w wyjazdowym 
meczu była drużyna JSP Szczakowianka 
Jaworzno, z którą Zieloni wygrali 1:0. 
Gola na wagę trzech punktów zdobył w 
86 minucie Mateusz Niedbała. 

W najbliższą sobotę 12 kwietnia o 
godzinie 17:00 zawodnicy LKS-u Zielo-

nych Żarki podejmą na własnym boisku 
KS Silesię Miechowice w meczu dwu-

dziestej pierwszej kolejki II ligi śląskiej 
północnej, grupy 1.

***

JSP Szczakowianka Jaworzno - LKS 
Zieloni Żarki 0:1 (0:0)

Bramka: Mateusz Niedbała (86’).
Żółte kartki: Jakub Szkudlarek, Oskar 

Głowacz - Mateusz Kot, Sebastian Mu-

larczyk, Bartosz Ptak.
Składy:

JSP Szczakowianka Jaworzno: Ma-

teusz Maciejowski - Paweł Kurek (66’ 
Mikołaj Gądek), Arthur Pierry Santana 
Cardoso, Jakub Kaziszyn (73’ Patryk 
Bembenek), Jakub Szkudlarek, Wiktor 
Kudyba, Borys Łysko, Oskar Głowacz 
(54’ Mirek Żebrowski), Oleksandr Ko-

tov, Vinicius Da Silva Saturnino Tobias, 
Maciej Grudziński. Trener: Damian 
Krajanowski.

LKS Zieloni Żarki: Bartosz Ptak - 
Sebastian Mularczyk (75’ Andrzej Kar-
mazin), Damian Garcarz, Patryk Lach, 
Filip Grabowski (46’ Antoni Banaś), 
Mateusz Kot (90’ Konrad Michalak), 
Filip Kręgiel, Jakub Jędrycha, Dawid 
Niedbała, Mateusz Niedbała (90’ Maciej 
Obodecki), Piotr Nowakowski. Trener: 
Daniel Przewieźlik.

Wyniki par dwudziestej kolejki II ligi 
śląskiej północnej, grupy 1:
KS Silesia Miechowice - Zalchem Znicz 
Kłobuck 3:3
LKS Orzeł Miedary - KS Panki 3:0
Skra Płomień Częstochowa - Ruch Cho-

rzów II 1:3
MGLKS Liswarta Krzepice - HKS Odra 
Miasteczko Śląskie 0:2
JSP Szczakowianka Jaworzno - LKS 
Zieloni Żarki 0:1
AKS Mikołów - MKS Śląsk Demarko 
Świętochłowice 2:0
GKS Unia Rędziny - Zagłębie Sosnowiec 
II 5:1
TS Szombierki Bytom - LKS Jedność 32 
Przyszowice 5:1

Aktualna tabela II ligi śląskiej północnej, 
grupy 1:

1. TS Szombierki Bytom 19 - 49 - 72:26
2. Zalchem Znicz Kłobuck 19 - 45 - 42:23
3. Zagłębie Sosnowiec II 20 - 43 - 63:28
4. Ruch Chorzów II 20 - 41 - 45:23
5. GKS Unia Rędziny 19 - 38 - 53:25
6. AKS Mikołów 20 - 30 - 45:39
7. MKS Śląsk Demarko Świętochłowice 
20 - 30 - 43:45
8. LKS Orzeł Miedary 20 - 29 - 38:48
9. HKS Odra Miasteczko Śląskie 20 -  28 - 
35:43
10. JSP Szczakowianka Jaworzno 20 -  22 - 
37:39
11. MGLKS Liswarta Krzepice 20 - 21 - 35:36
12. Skra Płomień Częstochowa 20 - 20 - 50:51
13. KS Silesia Miechowice 20 - 17 - 37:65
14. LKS Jedność 32 Przyszowice 20 - 16 - 21:53
15. LKS Zieloni Żarki 19 - 13 - 14:43
16. KS Panki 20 - 8 - 23:66

Zestawy par dwudziestej pierwszej ko-
lejki II ligi śląskiej północnej, grupy 1:
Zalchem Znicz Kłobuck - MGLKS Li-
swarta Krzepice
MKS Śląsk Demarko Świętochłowice - JSP 
Szczakowianka Jaworzno
KS Panki - Ruch Chorzów II
LKS Jedność 32 Przyszowice - AKS 
Mikołów
GKS Unia Rędziny - Skra Płomień Czę-

stochowa
LKS Zieloni Żarki - KS Silesia Miechowi-
ce (12 kwietnia, godzina 17:00)
HKS Odra Miasteczko Śląskie - LKS 
Orzeł Miedary
Zagłębie Sosnowiec II - TS Szombierki 
Bytom (tu), foto: profil na FB Zielonych 
Żarki
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Piłka nożna, B-klasa Częstochowa

IMPONUJĄCE 
ZWYCIĘSTWO KOTOWIC

(Powiat myszkowski) W pierwszy weekend kwietnia wznowiły 
grę drużyny z naszego regionu grające w częstochowskiej 
B-klasie. W sobotę 5 kwietnia MLKS Sparta II Szczekociny 
przegrała na wyjeździe z KS-em Dąbrowianka 2:1, a w niedzielę 
6 kwietnia KS Kotowice na własnym boisku pokonał LKS Orkan 
Rzerzęczyce aż 11:0.

W pierwszy weekend kwietnia wznowiły 
grę drużyny z naszego regionu grające w 
częstochowskiej B-klasie. W sobotę 5 kwiet-
nia MLKS Sparta II Szczekociny przegrała 
na wyjeździe z KS-em Dąbrowianka 2:1. 
Do przerwy był remis 1:1 po golach Pawła 
Kosińskiego w 13 minucie dla Dąbrowianki 
i Kamila Walaska w 39 minucie. A bramkę 
na wagę zwycięstwa dla gospodarzy zdobył 
w 56 minucie Dominik Mokrzycki.

A w niedzielę 6 kwietnia KS Kotowice 
na własnym boisku pokonał LKS Orkan 
Rzerzęczyce aż 11:0. Cztery bramki dla Ko-

towic w tym meczu zdobył Marcel Arent, po 
dwa gole dołożyli Mateusz Wydrych, Dawid 
Siwek oraz Grzegorz Jędruszek, a jednego 
gola zdobył Piotr Mróz.

W niedzielę 13 kwietnia o godzinie 17:00 
obie drużyny z naszego regionu grające w 
częstochowskiej B-klasie rozegrają mecze 

trzynastej kolejki. KS Kotowice zagra wtedy 
na wyjeździe z KS-em Iskrą Mokrzesz, a 
MLKS Sparta II Szczekociny na własnym bo-

isku podejmie MLKS Pilicę II Koniecpol.
***

KS Dąbrowianka - MLKS Sparta II 
Szczekociny 2:1 (1:1)

Bramki: Paweł Kosiński (13’), Dominik 
Mokrzycki (56’) - Kamil Walasek (39’).

Żółte kartki: Maciej Ruciński, Daniel 
Struski, Mateusz Mateja - Janusz Lubaś, 
Grzegorz Gawroński.

Składy: 
KS Dąbrowianka: Karol Gasiński - Bar-

tosz Brzeziński, Daniel Struski, Dominik 
Masny, Dominik Mokrzycki, Mateusz Ma-

teja, Konrad Kołodziejski ,Przemysław Rak, 
Maciej Ruciński, Adam Szymoniak,Paweł 
Kosiński. Trener: Łukasz Aleksandrowicz.

MLKS Sparta II Szczekociny: Mariusz 
Matyszczyk - Łukasz Rolek, Kamil Walasek, 
Maciej Cichoń, Szymon Lagner, Bartosz 
Trela, Wiktor Walasek, Jakub Banaś, Gabriel 
Klos, Łukasz Ciągadlak, Tomasz Wikliński. 
Trener: Łukasz Rolek.

***

KS Kotowice - LKS Orkan Rzerzęczyce 
11:0 (4:0)

Bramki: Grzegorz Jędruszek (8’, 77’), 

Mateusz Wydrych (23’, 48’), Marcel Arent 
(35’, 63’, 66’, 90’), Dawid Siwek (40’, 88’), 
Piotr Mróz (75’).

Żółte kartki: Konrad Madej - Dawid 
Bienek

Składy: 
KS Kotowice: Mateusz Zasada - Mi-

chał Panter, Dawid Siwek, Konrad Madej, 
Grzegorz Jędruszek, Mateusz Wydrych, 
Przemysław Lamch, Robert Frączyk, Mateusz 
Fiuto, Patryk Ginter, Marcel Arent. Trener: 
Józef Gromada.

LKS Orkan Rzerzęczyce: Hubert Tyras 
- Dawid Bienek, Tobiasz Rachwalik, Jakub 
Bedlechowicz, Xavier Pawlik, Jakub Nowak, 
Damian Zalas, Robert Kaleta, Michał Cegieła, 
Adam Tasarz, Damian Chmielarz. Trener: 
Łukasz Warias.
Wyniki par dwunastej kolejki częstochow-
skiej B-klasy:
MLKS Pilica II Koniecpol - Victoria M-Bet 
Częstochowa II 3:1
KS Dąbrowianka - MLKS Sparta II Szcze-

kociny 2:1
GLKS Złoty Potok - GUKS Orły Kusięta 
1:1
KS Kotowice - LKS Orkan Rzerzęczyce 
11:0

UKS Jurajskie Wilki - KS Iskra Mokrzesz 
0:3
Aktualna tabela częstochowskiej B-klasy:
1. KS Kotowice 11 - 25 - 46:20
2. KS Dąbrowianka 11 - 24 - 31:17
3. Victoria M-Bet Częstochowa II 11 -  22 - 
50:17
4. KS Start Soborzyce 10 - 22 - 45:21
5. MLKS Pilica II Koniecpol 11 - 20 - 23:19
6. KS Iskra Mokrzesz 11 - 19 - 28:24
7. GLKS Złoty Potok 11 - 12 - 12:15
8. MLKS Sparta II Szczekociny 11 -  12 - 
20:41
9. UKS Jurajskie Wilki 11 - 11 - 22:35
10. GUKS Orły Kusięta 11 - 6 - 11:24
11. LKS Orkan Rzerzęczyce 11 - 0 - 3:58

Zestawy par trzynastej kolejki częstochow-
skiej B-klasy:
Victoria M-Bet Częstochowa II - GLKS 
Złoty Potok
GUKS Orły Kusięta - KS Start Soborzyce
KS Iskra Mokrzesz - KS Kotowice (13 kwiet-
nia, godzina 17:00)
KS Dąbrowianka - LKS Orkan Rzerzęczyce
MLKS Sparta II Szczekociny - MLKS 
Pilica II Koniecpol (13 kwietnia, godzina 
17:00) (tu)

Piłka nożna, B-klasa Sosnowiec

REZERWY PRZEMSZY SIEWIERZ 
GÓRĄ W SPOTKANIU Z 
REZERWAMI ŹRÓDŁA KROMOŁÓW

(Powiat zawierciański) W pierwszy weekend kwietnia drużyny z powiatu zawierciańskiego 
grające w sosnowieckiej B-klasie rozegrały mecze szesnastej kolejki. W sobotę 5 kwietnia KS 
Wysoka wygrał u siebie z KS-em Javafit Sosnowiec 5:4, a w niedzielę 6 kwietnia LKS Źródło II 
Kromołów przegrało na wyjeździe z LKS-em Przemszą II Siewierz 5:2.

W pierwszy weekend kwietnia drużyny 
z powiatu zawierciańskiego grające w sosno-

wieckiej B-klasie rozegrały mecze szesnastej 
kolejki. W sobotę 5 kwietnia KS Wysoka 
wygrał u siebie z KS-em Javafit Sosnowiec 
5:4. Po dwa gole dla KS-u zdobyli Adrian 
Ścigała i Marcin Kruczyński, a jednego Ro-

bert Kowalski. A dla gości dwa gole zdobył 
Bartosz Jaworski, a po jednym Bartłomiej 
Ślufcik i Piotr Kuk.

A w niedzielę 6 kwietnia LKS Źródło II 
Kromołów przegrało na wyjeździe z LKS-em 
Przemszą II Siewierz 5:2. Bramki dla Siewie-

rza zdobyli Konrad Wyszyński w 15 minucie, 
Adrian Pawełek w 22 minucie, Adrian Tylec 
w 45 minucie oraz dwie Jakub Wierzchowski 
w 49 i 73 minucie. A dla Źródła II Kromołów 
Wiktor Indyka w 32 minucie i Dawid Janoska 
w 88 minucie.

W najbliższy weekend kwietnia dru-

żyny z powiatu zawierciańskiego grające 
w sosnowieckiej B-klasie rozegrają mecze 
siedemnastej kolejki. W sobotę 12 kwietnia 
o godzinie 17:00 KS Wysoka podejmie u 
siebie KS Górnika II Piaski. A w niedzielę 
13 kwietnia o godzinie 11:00 LKS Źródło 
II Kromołów zagra u siebie z KP Sarnów. A 
o godzinie 17:00 LKS Skalniak II Kroczyce 
na własnym boisku podejmie MKS Górnika 
II Wojkowice, a LKS Przemsza II Siewierz 
na wyjeździe zagra z RKS-em Zagłębiem II 
Dąbrową Górniczą.

***

KS Wysoka - KS Javafit Sosnowiec 
5:4 (3:1)

Bramki: Robert Kowalski (10’), Adrian 
Ścigała (28’, 52’), Marcin Kruczyński (29’, 
84’) - Bartosz Jaworski (11’, 73’), Bartłomiej 
Ślufcik (65’), Piotr Kuk (66’).

Żółta kartka: Mateusz Dubaj (z KS-u 
Wysoka).

Składy:
KS Wysoka: Wiktor Stryjak - Maciej 

Grela, Kuba Fiodorow, Marcin Kruczyński, 
Adam Pińczak, Piotr Pinczak. Tadeusz Wnuk, 
Tomasz Głąb, Robert Kowalski (76’ Sebastian 
Skrzypek), Mateusz Dubaj, Adrian Ścigała 
(65’ Aleks Kulawik). Trener: Sebastian 

Skrzypek.
KS Javafit Sosnowiec: Mateusz Droz-

dzowski - Piotr Kuk, Paweł Gasik (46’ )
Damian Kochanowski, Daniel Wojtas (71’ 
Łukasz Szot), Jakub Kubiak, Wiktor Mamer-
ski, Oskar Wyszogrodzki, Kacper Grzomba 
(46’ Filip Strużyński ), Dawid Słomkowski, 

Bartosz Jaworski, Bartłomiej Ślufcik. Trener: 
Jakub Mikołajek.

***

LKS Przemsza II Siewierz - LKS Źródło 
II Kromołów 5:2 (3:1)

Bramki: Konrad Wyszyński (15’), Ad-

rian Pawełek (22’), Adrian Tylec (45’), Jakub 
Wierzchowski (49’, 73’) - Wiktor Indyka 
(32’), Dawid Janoska (88’).

Żółte kartki: Kacper Nowak - Bartło-

miej Rozlał.
Składy:
LKS Przemsza II Siewierz: Igor Syrek 

- Kacper Nowak, Adrian Tylec (75’ Bartosz 
Strąk), Adrian Pawełek, Bartosz Markowicz 
(70’ Natan Kosz), Wojciech Mazurek (60’ 
Tomasz Rok), Daniel Oleszczuk, Kamil Urba-

nowicz, Kamil Jamróz, Konrad Wyszyński, 
Jakub Wierzchowski (75’ Bartosz Kańtoch). 
Trener: Bartosz Kańtoch.

LKS Źródło II Kromołów: Kamil Kuć-

mierz - Jacek Grabowski, Jakub Kulis , Wik-

tor Indyka (82’ Igor Pilis), Mateusz Kukuka 
(75’ Gabriel Korzec), Dawid Barczyk, Patryk 
Otczyk (80’ Aleksander Lipiec), Dawid 
Janoska, Sebastian Jaros, Kacper Rolka (55’ 

Jakub Pluta), Bartłomiej Rozlał. Trener: 
Damian Kot.

Wyniki par szesnastej kolejki spotkań 
sosnowickiej B-klasie:
LKS Promień Strzemieszyce Małe - UKS 
Akademia 2012 Jaworzno 1:9
KS Wysoka - KS Javafit Sosnowiec 5:4
KP Sarnów - LKS Jedność Strzyżowice 3:2
KS Górnik II Piaski - UKS Zagłębiak Tucz-

nawa 5:0
LKS Przemsza II Siewierz - LKS Źródło II 
Kromołów 5:2
MKS Górnik II Wojkowice - RKS Zagłębie 
II Dąbrowa Górnicza 

Aktualna tabela w sosnowieckiej B-klasy:
1. UKS Akademia 2012 Jaworzno 16 - 43 - 93:12
2. LKS Przemsza II Siewierz 16 - 38 - 56:20
3. MKS Górnik II Wojkowice 14 - 33 - 66:21
4. KP Sarnów 16 - 32 - 49:22
5. LKS Jedność Strzyżowice 16 - 30 - 43:26
6. KS Górnik II Piaski 15 - 30 - 45:17
7. LKS Skalniak II Kroczyce 15 - 25 - 28:36
8. UKS Zagłębiak Tucznawa 16 - 22 - 28:43
9. LKS Źródło II Kromołów 16 - 14 - 37:68
10. KS Javafit Sosnowiec 16 - 14 - 23:47
11. LKS Promień Strzemieszyce Małe 16 - 10 - 
25:59
12. RKS Zagłębie II Dąbrowa Górnicza 15 - 9 
- 19:51
13. KS Wysoka 15 - 4 - 18:82
14. KKS Czarni Sosnowiec 16 - 12 - 21:47

Zestawy par siedemnastej kolejki spotkań 
sosnowickiej B-klasie:
KS Wysoka - KS Górnik II Piaski (12 kwiet-
nia, godzina 17:00)
LKS Źródło II Kromołów - KP Sarnów (13 
kwietnia, godzina 11:00)
LKS Jedność Strzyżowice - UKS Akademia 
2012 Jaworzno
KS Javafit Sosnowiec - LKS Promień Strze-

mieszyce Małe
LKS Skalniak II Kroczyce - MKS Górnik II 
Wojkowice (13 kwietnia, godzina 17:00)
RKS Zagłębie II Dąbrowa Górnicza - LKS 
Przemsza II Siewierz (13 kwietnia, godzina 
17:00) (tu), foto: profil na FB KS Wysoka

Piłka nożna, A-klasa Olkusz

WRÓCILI BE PUNKÓW PO 
WYJEŹDZIE DO LIDERA

Przebój II Wolbrom - Trzy Korony Żarnowiec 5:0 (2:0)

(Powiat zawierciański) W niedzielę 6 kwietnia w kolejnym 
meczu ligowym Trzy Korony Żarnowiec zagrały na wyjeździe z 
Przebojem II Wolbrom, który jest liderem rozgrywek. Mecz ten 
był rozgrywany w ramach szesnastej kolejki olkuskiej A-klasy 
i zakończył się porażką Trzech Koron wynikiem 5:0.

W niedzielę 6 kwietnia w kolejnym 
meczu ligowym Trzy Korony Żarnowiec 
zagrały na wyjeździe z Przebojem II 
Wolbrom, który jest liderem rozgrywek. 
Mecz ten był rozgrywany w ramach 
szesnastej kolejki olkuskiej A-klasy i 
zakończył się porażką Trzech Koron wy-

nikiem 5:0. Hat-tricka w tym spotkaniu 
dla gospodarzy zdobył Miłosz Witek, 
który trafiał w 20, 31 oraz 65 minucie. A 
dwa kolejne gole dołożył Paweł Mączka 
w 82 i 83 minucie.

W niedzielę 13 kwietnia o godzinie 
17:00 piłkarze Trzech Koron Żarnowca 
zagrają przed własna publicznością 
mecz siedemnastej kolejki w olkuskiej 
A-klasie. Ich rywalem będzie drużyna 
Słowika Olkusz.

***
Przebój II Wolbrom - Trzy Korony 

Żarnowiec 5:0 (2:0)
Bramki: Miłosz Witek (20’, 31’, 65’), 

Paweł Mączka (82’, 83’).
Żółte kartki: nikt nie został ukarany 

kartka.
Składy:
Przebój II Wolbrom: Milan Maro-

szek (46’ Jakub Sojka) - Miłosz Szym-

czyk (60’ Jakub Jarzmik), Piotr Kiwior 
(60’ Paweł Mączka), Rajmund Dobrek 
(70’ Patryk Kalarus), Kamil Kucharski, 
Przemysław Seweryn, Patryk Kazior, 
Wojciech Sułkowski, Damian Makow-

ski, Damian Borowiecki (70’ Jakub 
Kotlarz), Miłosz Witek (78’ Wojciech 
Kwieciński). Trener: Mateusz Osuch.

Trzy Korony Żarnowiec: Tomasz 
Łysek - Łukasz Dziekan, Przemysław 
Basoń, Mateusz Widawski, Mikołaj 
Sobieraj, Marcin Mądry, Andrzej Sokół, 
Hubert Guzek, Mikołaj Grabowski (46’ 
Szymon Sobieraj), Krzysztof Hajduga, 
Jakub Hajduga. Trener: Tomasz Le-

wandowski.

Wyniki par szesnastej kolejki olku-

skiej A-klasy:
Strumyk Zarzecze - Dłubnia Trzyciąż/
Jangrot 2:0
Laskowianka Laski - Centuria Chechło 
2:1
Spartak Wielkanoc-Gołcza - Spartak 
Charsznica 1:5
Orzeł Kwaśniów Górny - Wielmożanka 
Wielmoża 1:3
Prądnik Sułoszowa - Pilica Wierbka 
3:3
Słowik Olkusz - Błysk Zederman 3:2
Przebój II Wolbrom - Trzy Korony 
Żarnowiec 5:0

Aktualna tabela w olkuskiej A-klasy:
1. Przebój II Wolbrom 16 - 35 - 37:14
2. Strumyk Zarzecze 16 - 32 - 40:12
3. Spartak Charsznica 16 - 31 - 36:21
4. Laskowianka Laski 16 - 27 - 33:34
5. Wielmożanka Wielmoża 16 - 26 - 36:28
6. Słowik Olkusz 16 - 26 - 32:32
7. Pilica Wierbka 16 - 25 - 32:30
8. Orzeł Kwaśniów Górny 16 - 23 - 27:28
9. Prądnik Sułoszowa 16 - 20 - 30:28
10. Błysk Zederman 16 - 20 - 28:40
11. Centuria Chechło 16 - 17 - 25:38
12. Spartak Wielkanoc-Gołcza 16 - 12 - 17:34
13. Dłubnia Trzyciąż/Jangrot 16 - 12 - 22:34
14. Trzy Korony Żarnowiec 16 - 9 - 16:38

Zestawy par siedemnastej kolejki 
olkuskiej A-klasy:
Przebój II Wolbrom - Strumyk Zarze-

cze 

Trzy Korony Żarnowiec - Słowik Olkusz 
(13 kwietnia, godzina 17:00)
Błysk Zederman - Prądnik Sułoszowa 
Pilica Wierbka - Orzeł Kwaśniów 
Górny 
Wielmożanka Wielmoża - Spartak Wiel-
kanoc-Gołcza 
Spartak Charsznica - Laskowianka 
Laski 
Centuria Chechło - Dłubnia Trzyciąż/
Jangrot (tu)
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SPORT
Piłka nożna, III liga Śląska Lubliniec – Częstochowa, grupa 2

PORAŻKI 0:1 W MECZACH 
SPARTY I SKALNIAKA

(Powiat zawierciański) W sobotę 5 kwietnia obie drużyny z powiatu zawierciańskiego 
grające w sosnowieckiej A-klasie rozegrały swoje mecze w dwudziestej kolejce i obie 
przegrały wynikiem 0:1. MLKS Sparta Szczekociny u siebie z LKS Liswartą Popów, a 
LKS Skalniak Kroczyce również w meczu domowym z KS-em Unią Kalety.

W sobotę 5 kwietnia obie drużyny 
z powiatu zawierciańskiego grające w 
sosnowieckiej A-klasie rozegrały swo-

je mecze w dwudziestej kolejce i obie 
przegrały wynikiem 0:1. MLKS Sparta 
Szczekociny u siebie z LKS Liswartą 
Popów. Jedynego gola w tym meczu 
dla gości zdobył w 14 minucie Oleh 
Martsinyshen.

A LKS Skalniak Kroczyce również 
w meczu domowym przegrał 0:1 z 
KS-em Unią Kalety po trafieniu w 86 
minucie Łukasza Szlenka. Skalniaka 
Kroczyce od 45 minuty grał w osła-

bieniu po czerwonej kartce dla Pawła 
Gajeckiego.

W najbliższy weekend drużyny z 
powiatu zawierciańskiego rozegrają 
mecze dwudziestej pierwszej kolejki III 
ligi Śląskiej Lubliniec - Częstochowa, 
grupie 2. W sobotę 12 kwietnia o godzi-
nie 17:00  MLKS Sparta Szczekociny na 
wyjeździe podejmie LKS Amatora Gol-
ce, a w niedzielę 13 kwietnia o godzinie 
17:00 LKS Skalniak Kroczyce również 
na wyjeździe zagra z MLKS-em Pilicą 
Koniecpol.

***

MLKS Sparta Szczekociny - LKS 
Liswarta Popów 0:1 (0:1)

Bramka: Oleh Martsinyshen (14’).
Żółte kartki: nikt nie został ukarany 

kartką.
Składy:
MLKS Sparta Szczekociny: Gabriel 

Banaś - Damian Nowak, Paweł Toborek, 
Bartłomiej Rajca (55’ Wiktor Rajca), 
Antoni Wrona, Mateusz Twardenga, 
Bartosz Zając (65’ Jakub Łapaj), Bartosz 
Spodzieja, Krzysztof Minor (74’ Tomasz 
Sikora), Piotr Gała, Dawid Zasada. Tre-

ner: Paweł Stefaniak.
LKS Liswarta Popów: Tomasz 

Wojnowski - Jan Bociąga, Przemy-
sław Pawlik, Jakub Bartoszek, Mar-
cel Swatek, Adrian Kowalik, Dawid 
Marcinkowski, Patryk Dądela, Miłosz 
Swatek, Oleh Martsinyshen (90’ Paweł 
Słomian), Piotr Grygiel. Trener: Andrzej 
Lewandowski.

***

LKS Skalniak Kroczyce - KS Unia 
Kalety 0:1 (0:0)

Bramka: Łukasz Szlenk (86’).
Żółte kartki: Paweł Gajecki, Michał 

Sołtysik, Dawid Gajda, Kacper Dworak, 
Radosław Dudek - Paweł Jarosz, Maciej 
Badura

Czerwone kartki: Paweł Gajecki, 
Dawid Gajda.

LKS Skalniak Kroczyce: Kacper 
Dworak - Michał Sołtysik, Mateusz 
Kucharski (46’ Robert Biały), Dawid 
Gajda (75’ Sebastian Radosz), Radosław 
Dudek, Dawid Mroziński, Juan Jose 
Castillo Jaramiillo, Paweł Gajecki, Szy-

mon Kiszel, Szymon Mucha (60’ Jakub 
Kuczyński), Santiago Alvis Cortes (70’ 
Oskar Dario Mena Quejada). Trener: 
Michał Sołtysik.

KS Unia Kalety: Paweł Lebek - 
Paweł Jarosz, Maciej Badura, Mateusz 
Ganczar (46’ Szymon Cieślik), Łukasz 
Szlenk, Mikołaj Waniek, Kasper Bagsik, 
Adam Kosmała (80’ Dilan Javier Marqu-

ez Meza), Kamil Kłosek (70’ Mateusz 
Nojman), Damian Zuber (81’ Patryk 
Lebek), Mateusz Urbańczyk. Trener: 
Jarek Neumann.

Wyniki par dwudziestej kolejki III 
ligi Śląskiej Lubliniec - Częstochowa, 
grupa 2:
MLKS Sparta Szczekociny - LKS Li-
swarta Popów 0:1
LKS Mechanik Kochcice - LKS Amator 

Golce 0:5
LKS Lotnik Kościelec - LKS Promień 
Glinica 6:2
KS Stradom Częstochowa - LKS Kamie-
nica Polska 3:1
LKS Skalniak Kroczyce - KS Unia 
Kalety 0:1
LKS Sparta Lubliniec - MLKS Pilica 
Koniecpol 0:1
LKS Jedność Boronów - GLKS Lot 
Konopisk 2:1
KS Płomień w Lgocie Małej - LKS 
Warta Kamieńskie Młyny 0:0

Aktualna tabela III ligi Śląskiej Lubliniec - Czę-
stochowa, grupa 2:
1. KS Unia Kalety 20 - 45 - 48:14
2. KS Stradom Częstochowa 20 - 42 - 51:24
3. LKS Warta Kamieńskie Młyny 20 - 41 - 49:22
4. MLKS Pilica Koniecpol 19 - 40 - 41:16
5. LKS Jedność Boronów 20 - 37 - 48:24
6. LKS Amator Golce 19 - 35 - 51:25
7. GLKS LOT Konopiska 20 - 33 - 42:31
8. LKS Lotnik Kościelec 20 - 33 - 45:39
9. LKS Skalniak Kroczyce 20 - 27 - 37:23
10. KS Płomień w Lgocie Małej 19 - 26 - 22:29
11. LKS Kamienica Polska 19 - 19 - 31:38
12. LKS Promień Glinica 20 - 18 - 23:60
13. LKS Sparta Lubliniec 19 - 15 - 27:44
14. LKS Liswarta Popów 20 - 10 - 20:64
15. LKS Mechanik Kochcice 20 - 9 - 18:71
16. MLKS Sparta Szczekociny 19 - 9 - 19:48

Zestawy par dwudziestej pierwszej 
kolejki III ligi Śląskiej Lubliniec - 
Częstochowa, grupa 2:
LKS Kamienica Polska - KS Unia 
Kalety
LKS Liswarta Popów - LKS Warta Ka-
mieńskie Młyny
GLKS Lot Konopiska - LKS Sparta 
Lubliniec
KS Stradom Częstochowa - LKS Lotnik 
Kościelec
LKS Promień Glinica - LKS Mechanik 
Kochcice
LKS Amator Golce - MLKS Sparta 
Szczekociny (12 kwietnia, godzina 
17:00)
KS Płomień w Lgocie Małej - LKS 
Jedność Boronów
MLKS Pilica Koniecpol - LKS Skalniak 
Kroczyce (13 kwietnia, godzina 17:00) 
(tu), foto: profil na FB MLKS Sparta 
Szczekociny

Piłka nożna, III liga Śląska Sosnowiec – Katowice, grupa 4

REZERWOWY MATEUSZ BAŁOS 
URATOWAŁ REMIS UNII

KP Warta Zawiercie - LKS Unia Kosztowy 1:1 (1:0)

(Zawiercie) W sobotę 5 kwietnia piłkarze KP Warty 
Zawiercie zagrali na własnym boisku z LKS-em Unią 
Kosztowy. Było to spotkanie w ramach dziewiętnastej 
kolejki III Ligi Śląskiej Sosnowiec – Katowice, grupy 4, 
które zakończyło się remisem 1:1.

W sobotę 5 kwietnia piłkarze KP 
Warty Zawiercie zagrali na własnym 
boisku z LKS-em Unią Kosztowy. Było 
to spotkanie w ramach dziewiętnastej 
kolejki III Ligi Śląskiej Sosnowiec – 
Katowice, grupy 4, które zakończyło się 
remisem 1:1. W 27 minucie bramkę dla 
Warty zdobył Kacper Trojak. A do remisu 
w 77 minucie doprowadził wprowadzony 
w 60 minucie Mateusz Bałos.

W sobotę 12 kwietnia o godzinie 
17:00 w kolejnym meczu ligowym KP 
Warta Zawiercie podejmie na własnym 
boisku GKS Wawel Wirek.

***

KP Warta Zawiercie - LKS Unia 
Kosztowy 1:1 (1:0)

Bramki: Kacper Trojak (27’) - Mate-
usz Bałos (77’).

Żółte kartki: Fabian KlamaM Mate-
usz Lipowski, Krystian Furgacz - Szymon 
Zielonka.

Składy:
KP Warta Zawiercie: Kacper Kowal-

czyk - Michał Białek, Krystian Furgacz, 
Fabian Klama, Szymon Maszczyk, Seba-
stian Kwaśniak, Franciszek Gajda, Seba-
stian Brzostkiewicz, Szymon Pacholczak, 
Kacper Trojak, Karol Gajek (60’ Mateusz 
Lipowski). Trener: Bartosz Zachara.

LKS Unia Kosztowy: Sebastian Faber 
- Dariusz Kubacki (25’ Kacper Żak), Szy-
mon Zielonka, Mateusz Draga, Szymon 
Andrejczyk, Bartosz Trzop, Wojciech 
Cieplok, Wiktor Grabowski, Yevhenii 
Riznychenko (60’ Andrii Keier), Filip 
Cudek (75’ Filip Róg ), Kacper Banaś 
(60’ Mateusz Bałos). Trener: Grzegorz 
Rajman.

Wyniki par dziewiętnastej kolejki III 
Ligi Śląskiej Sosnowiec – Katowice, 
grupy 4:
GKS Urania Uni-Gaz Ruda Śląska - KS 
Górnik Piaski 5:3
KS Slavia Ruda Śląska - GKS Gieksa II 
Katowice S.A. 0:1
LKS Pogoń Imielin - MKS Górnik Woj-
kowice 2:0

BKS Sarmacja Będzin - LKS Ostoja 
Żelisławice 3:1
TP Jastrząb Bielszowice - KS Niwy 
Brudzowice 1:1
KP Warta Zawiercie - LKS Unia Kosz-

towy 1:1
CKS Czeladź - GKS Wawel Wirek 
2:0
KS Cyklon Rogoźnik - SKS Łagisza 
3:0

Aktualna tabela III Ligi Śląskiej Sosnowiec – 
Katowice, grupy 4:
1. GKS Gieksa II Katowice S.A. 18 - 51 - 60:9
2. CKS Czeladź 18 - 40 - 57:19
3. MKS Górnik Wojkowice 18 - 37 - 32:17
4. GKS Wawel Wirek 19 - 36 - 43:25
5. KS Slavia Ruda Śląska 19 - 33 - 30:28
6. TP Jastrząb Bielszowice 18 - 32 - 33:24
7. BKS Sarmacja Będzin 17 - 30 - 28:20
8. KP Warta Zawiercie 19 - 25 - 30:29
9. KS Cyklon Rogoźnik 18 - 20 - 26:41
10. LKS Pogoń Imielin 19 - 20 - 28:45
11. KS Niwy Brudzowice 19 - 19 - 22:38
12. KS Górnik Piaski 18 - 18 - 38:48
13. SKS Łagisza 19 - 15 - 13:43
14. GKS Urania Uni-Gaz Ruda Śląska 18 - 14 
- 22:40
15. LKS Ostoja Żelisławice 18 - 13 - 13:34
16. LKS Unia Kosztowy 17 - 11 - 17:32

Zestawy par dwudziestej kolejki III 
Ligi Śląskiej Sosnowiec – Katowice, 
grupy 4:
LKS Pogoń Imielin - GKS Urania Uni-
Gaz Ruda Śląska
KS Niwy Brudzowice - BKS Sarmacja 
Będzin
SKS Łagisza - KS Slavia Ruda Śląska
KS Górnik Piaski - KS Cyklon Ro-
goźnik
KP Warta Zawiercie - GKS Wawel Wi-
rek (12 kwietnia, godzina 17:00)
LKS Unia Kosztowy - TP Jastrząb 
Bielszowice
LKS Ostoja Żelisławice - MKS Górnik 
Wojkowice
GKS Gieksa II Katowice S.A. - CKS 
Czeladź (tu)
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SPORT
Piłka nożna, I Liga Śląska

DRUGI Z RZĘDU 
KOMPLET PUNKTÓW

LKS Drama Zbrosławice - LKS Przemsza Siewierz 2:3 (1:0)

(Siewierz) W pierwszą sobotę kwietnia podopieczni Dawida Jarki zagrali na wyjeździe z LKS-
em Dramą Zbrosławice. Był to mecz dwudziestej piątej kolejki I ligi śląskiej, które Przemsza 
zakończyła drugą wygraną z rzędu, tym razem 3:2. A w środę 9 kwietnia na własnym boisku 
podejmowali KS Ruch Radzionków, wynik i opis tego meczu podamy w kolejnym wydaniu. 

W pierwszą sobotę kwietnia podopiecz-

ni Dawida Jarki zagrali na wyjeździe z 
LKS-em Dramą Zbrosławice. Był to mecz 
dwudziestej piątej kolejki I ligi śląskiej, 
które Przemsza zakończyła drugą wygraną 
z rzędu, tym razem 3:2. Do przerwy Prowa-

dzili gospodarze 1:0 po golu w 18 minucie 
Daniela Liszki. Na początku drugiej połowy 
na 2:0 dla Dramy podwyższył Grzegorz 
Ochwat. Dopiero w 71 minucie bramkę 
kontaktową dla Przemszy zdobył Norbert 
Bębenek. A już w 75 minucie dol remisu 
doprowadził Michał Kieca. Gola na wagę 
trzech punków dla Siewierza zdobył w 81 
minucie Jakub Pielok.

A w środę 9 kwietnia na własnym boisku 
podejmowali KS Ruch Radzionków, wynik 
i opis tego meczu podamy w kolejnym 
wydaniu. 

W sobotę 12 kwietnia w kolejnym 
meczu w I lidze śląskiej piłkarze Przemszy 
Siewierz zagrają na wyjeździe z KS-em Po-

lonią Łaziska Górne. Początek tego meczu 
zaplanowany jest na godzinę 14:00.

***

LKS Drama Zbrosławice - LKS Prze-

msza Siewierz 2:3 (1:0)
Bramki: Daniel Liszka (18’), Grzegorz 

Ochwat (47’) - Norbert Bębenek (71’), Mi-
chał Kieca (75’), Jakub Pielok (81’).

Żółte kartki: Adam Fic, Grzegorz 
Ochwat, Daniel Liszka, Rafał Kuliński - 
Dominik Chmielewski, Michał Kieca.

Składy:
LKS Drama Zbrosławic: Damian 

Skowronek - Kamil Siudak (70’ Paskal 
Pieczyski), Rafał Kuliński, Jakub Dyląg, 
Mateusz Pietryga, Robert Boryczka, Adam 
Fic (34’ Krzysztof Hałgas, 84’ Jakub Cwaj-
na), Grzegorz Ochwat, Daniel Liszka, Jakub 
Siwek (75’ Piotr Spende), Mateusz Hermasz. 
Trener: Dariusz Dwojak.

LKS Przemsza Siewierz: Przemy-

sław Popczyk - Michał Kieca, Dominik 
Chmielewski, Dominik Mazur (55’ Bartosz 
Włodarczyk), Jakub Pielok (90’ +4’ Woj-
ciech Bielec), Michał Hornik, Stanislav 
Zakharchenko, Michał Wiśniewski, Patryk 
Timochina (90’ +1’ Maciej Tora), Damian 
Adamiecki (55’ Michał Paluch), Norbert 
Bębenek. Trener: Dawid Jarka.

Wyniki par dwudziestej piątej kolejki 
spotkań I ligi śląskiej:
RKS Raków Częstochowa II - KS Rozwój 
Katowice 3:0
LKS Drama Zbrosławice - LKS Przemsza 
Siewierz 2:3
KS Polonia Łaziska Górne - GKS Piast 
Gliwice II 2:2
GKS Gwarek Ornontowice - BTS Rekord 
Bielsko-Biała II 6:1
KS Decor Bełk - TS Gwarek Tarnowskie 
Góry 1:1

KS Ruch Radzionków - KS ROW 1964 
Rybnik 
KS Unia Dąbrowa Górnicza - Victoria M-Bet 
Częstochowa 1:1
KS Kuźnia Ustroń - Odra Wodzisław Śląski 
1:0
TS Podbeskidzie Bielsko-Biała II - BKS Sparta 
Katowice 0:2

Wyniki par dwudziestej szóstej kolejki 
spotkań I ligi śląskiej (wyniki podamy w 
kolejnym wydaniu):
BTS Rekord Bielsko-Biała II - KS Kuźnia 
Ustroń
Odra Wodzisław Śląski - KS Spójnia Landek
Victoria M-Bet Częstochowa - LKS Drama 
Zbrosławice
LKS Przemsza Siewierz - KS Ruch Radzion-

ków (9 kwietnia)
KS ROW 1964 Rybnik - KS Polonia Łaziska 
Górne
GKS Piast Gliwice II - TS Podbeskidzie 
Bielsko-Biała II
TS Gwarek Tarnowskie Góry - GKS Gwarek 
Ornontowice
BKS Sparta Katowice - RKS Raków Czę-

stochowa II
KS Rozwój Katowice - KS Decor Bełk

Aktualna tabela I ligi śląskiej:
1. RKS Raków Częstochowa II 2 4  -  5 3  - 
74:41
2. BKS Sparta Katowice 24 - 47 - 37:26
3. KS Rozwój Katowice 24 - 44 - 55:46
4. KS Ruch Radzionków 24 - 40 - 48:31
5. Victoria M-Bet Częstochowa 22 - 37 - 28:21
6. LKS Drama Zbrosławice 23 - 36 - 45:41
7. KS Decor Bełk 24 - 36 - 42:40
8. GKS Piast Gliwice II 23 - 35 - 41:34
9. KS Polonia Łaziska Górne 24 - 32 - 36:37
10. KS ROW 1964 Rybnik 22 - 30 - 41:42
11. KS Kuźnia Ustroń 22 - 30 - 32:38
12. Odra Wodzisław Śląski 21 - 29 - 38:35
13. TS Gwarek Tarnowskie Góry 23 - 26 - 35:44
14. GKS Gwarek Ornontowice 23 - 26 - 33:43
15. LKS Przemsza Siewierz 21 - 25 - 41:41
16. KS Spójnia Landek 22 - 25 - 31:37
17. TS Podbeskidzie Bielsko-Biała II 2 4  -  2 3  - 
37:57
18. KS Unia Dąbrowa Górnicza 23 - 22 - 23:39
19. BTS Rekord Bielsko-Biała II 23 - 13 - 28:52

Zestawy par dwudziestej siódmej kolejki 
spotkań I ligi śląskiej:
RKS Raków Częstochowa II - GKS Piast 
Gliwice II
TS Podbeskidzie Bielsko-Biała II - KS ROW 

1964 Rybnik
KS Polonia Łaziska Górne - LKS Przemsza 
Siewierz (12 kwietnia, godzina 14:00)
GKS Gwarek Ornontowice - KS Rozwój 
Katowice
TS Gwarek Tarnowskie Góry - BTS Rekord 
Bielsko-Biała II
KS Spójnia Landek - KS Kuźnia Ustroń
KS Decor Bełk - BKS Sparta Katowice
KS Unia Dąbrowa Górnicza - Odra Wodzi-
sław Śląski
KS Ruch Radzionków - Victoria M-Bet 
Częstochowa (tu), foto: profil na FB LKS 
Przemsza Siewierz 

Piłka nożna, B-klasa Olkusz

BLAMAŻ Z AUTSAJDEREM
Hot Boys Wolbrom - Piliczanka II Pilica 3:0 (1:0)

(Powiat zawierciański) W pierwszym meczu tej wiosny rezerwy 
Piliczanki Pilica zagrali na wyjeździe z ostatnią drużyną tabeli 
Hot Boys Wolbrom. Spotkanie rozegrane zostanie w niedzielę 
6 kwietnia i zakończyło się niespodziewaną porażką Piliczanki 
3:0.

W pierwszym meczu tej wiosny re-

zerwy Piliczanki Pilica zagrali na wyjeź-

dzie z ostatnią drużyną tabeli Hot Boys 
Wolbrom. Spotkanie rozegrane zostanie 
w niedzielę 6 kwietnia i zakończyło się 
niespodziewaną porażką Piliczanki 3:0. 
Dwie bramki dla gospodarzy w tym 
meczu zdobył Alan Górski, który trafiał 
w 20 i 78 minucie, a jedną zdobył Kacper 
Firek w 72 minucie.

W niedzielę 13 kwietnia o godzinie 
11:00 piłkarze Piliczanki II Pilica za-

grają na wyjeździe z liderem rozgrywek 
olkuskiej B-klasy, drużyną Przemszy II 
Klucze.

***

Hot Boys Wolbrom - Piliczanka II 
Pilica 3:0 (1:0)

Bramki: Alan Górski (20’, 78’), 
Kacper Firek (72’).

Żółte kartki: Grzegorz Zasuń, Pa-

weł Kazior (obaj z Piliczanki II Pilica).
Składy: 
Hot Boys Wolbrom: Michał Oskę-

dra - Jacek Kopeć (83’ Jakub Makow-

ski), Kacper Duch, Karol Imiołek (83’ 
Bartosz Kibil), Łukasz Janus, Kamil 
Krawiec, Kacper Wardęga (83’ Idzi 
Janota), Radosław Dutka, Dawid Gran-

dys, Kacper Firek, Alan Górski. Trener: 
Szymon Kluza.

Piliczanka II Pilica: Michał Wę-

glarz - Paweł Kazior, Kamil Postułka 
(46’ Jakub Płoszaj), Maksymilian Ry-

biński (46’ Łukasz Słowik), Jakub Paś, 
Oskar Sobota (46’ Sebastian Osuszek), 
Wojciech Kowalski, Grzegorz Zasuń, 

Bartosz Karcz, Hubert Osuszek, Seba-

stian Piętosa. Trener: .

Wyniki par dziesiątej kolejki olkuskiej 
B-klasy:
Hot Boys Wolbrom - Piliczanka II 
Pilica 3:0
Unia Jaroszowiec - Trzy Buki Wierz-

chowisko 0:5
Czapla Czaple Małe - Spartak II Charsz-

nica 4:2
Pogoń II Miechów - Przemsza II Klu-

cze 1:1
KS II Olkusz - Hetman Dłużec 3:1

Aktualna tabela olkuskiej B-klasy:
1. Przemsza II Klucze 10 - 26 - 30:8
2. Trzy Buki Wierzchowisko 10 - 22 - 39:8
3. KS II Olkusz 10 - 18 - 25:17
4. Czapla Czaple Małe 10 - 17 - 20:14
5. Piliczanka II Pilica 10 - 16 - 26:23
6. Pogoń II Miechów 10 - 16 - 20:12
7. Spartak II Charsznica 10 - 10 - 15:22
8. Hetman Dłużec 10 - 10 - 26:40
9. Hot Boys Wolbrom 10 - 5 - 10:20
10. Unia Jaroszowiec 10 - 3 - 9:56

Zestawy par jedenastej kolejki olku-
skiej B-klasy:
KS II Olkusz - Unia Jaroszowiec 
Hetman Dłużec - Pogoń II Miechów 
Przemsza II Klucze - Piliczanka II Pilica 
(13 kwietnia, godzina 11:00)
Hot Boys Wolbrom - Czapla Czaple 
Małe 
Spartak II Charsznica - Trzy Buki Wierz-

chowisko (tu)

Piłka nożna, liga okręgowa Kraków

HAT-TRICK KACPRA GAJEWSKIEGO W 
MECZU Z BOLESŁAWEM BUKOWNO

Piliczanka Pilica - Bolesław Bukowno 3:1 (2:0)

(Pilica) W niedzielę 6 kwietnia drużyna Piliczanki Pilica zagrała na własnym boisku z Bolesław 
Bukowno. Był to meczu szesnastej kolejki krakowskiej ligi okręgowej gr.1, który podopieczni 
Daniela Tomczyka wygrali 3:1. 

W niedzielę 6 kwietnia drużyna Pili-
czanki Pilica zagrała na własnym boisku z 
Bolesław Bukowno. Był to meczu szesnastej 
kolejki krakowskiej ligi okręgowej gr.1, który 
podopieczni Daniela Tomczyka wygrali 3:1. 
Wszystkie trzy bramki dla Piliczanki strzelił 
Kacper Gajewski, który trafiał do siatki w 
5, 35 oraz 78 minucie. A dla gospodarzy 
honorowego gola zdobył w 53 minucie 
Jakub Bruzda.

W najbliższą sobotę 12 kwietnia o godzi-
nie 17:30 piłkarze Piliczanki Pilica rozegrają 
mecz siedemnastej kolejki w krakowskiej 
lidze okręgowej. Ich rywalem w wyjazdo-

wym meczu będzie drużyna Zieleńczanki 
Zielonka.

***

Piliczanka Pilica - Bolesław Bukowno 
3:1 (2:0)

Bramki: Kacper Gajewski (5’, 35’, 78’) 
- Jakub Bruzda (53’).

Żółte kartki: Yehor Rozvorskyim, Juan 
Mauricio Mendoza Garcia, Konrad Bilnik - 
Marcin Rasała, Jakub Bruzda

Składy: 
Piliczanka Pilica: Dawid Kantor - Bar-

tosz Omyła, Patryk Grabowski, Alejandro 
Santander Heredia, Juan Mauricio Mendoza 
Garcia (88’ Bartosz Goncerz), Rafał Dudek, 
Bartłomiej Janicki, Konrad Bilnik, Kacper 
Gajewski, Charles Pereira Da Silva, Yehor 
Rozvorskyi. Trener: Daniel Tomczyk.

Bolesław Bukowno: Maciej Ciołczyk 
- Tomasz Jarosz (80’ Piotr Cebo), Łukasz 
Flakiewicz, Jakub Bujakiewicz (65’ Tomasz 
Tryba), Mikołaj Michalik, Jakub Bruzda, Filip 
Czapla, Marcin Rasała, Dawid Klimek (65’ 
Bartosz Rasała), Bartłomiej Molenda, Jakub 
Oleś (55’ Artur Molenda). Trener: 

Wojciech Tomasiewicz.
Wyniki par szesnastej kolejki krakowskiej 
ligi okręgowej gr.1:
Legion Bydlin - Proszowianka Proszowice 
1:0
KS Olkusz - Spójnia Osiek-Zimnodół 1:2
LKS Niedźwiedź - Świt Krzeszowice 0:6
Piliczanka Pilica - Bolesław Bukowno 3:1
LKS Skała 2004 - Zieleńczanka Zielonki 
3:0
Promień Przeginia - Michałowianka Micha-

łowice 0:4
Pogoń Miechów - Przemsza Klucze 0:2

Aktualna tabela w krakowskiej ligi okręgowej 
gr. 1:
1. Świt Krzeszowice 16 - 41 - 60:14
2. Legion Bydlin 16 - 36 - 44:17
3. Michałowianka Michałowice 16 - 31 - 37:20
4. Piliczanka Pilica 16 - 27 - 28:30
5. Proszowianka Proszowice 16 - 24 - 21:24
6. Spójnia Osiek-Zimnodół 16 - 24 - 27:23
7. Przemsza Klucze 16 - 24 - 23:25
8. Zieleńczanka Zielonki 16 - 22 - 34:29
9. Pogoń Miechów 16 - 20 - 24:32
10. Bolesław Bukowno 16 - 20 - 28:28
11. LKS Skała 2004 16 - 13 - 14:40
12. LKS Niedźwiedź 16 - 12 - 19:35
13. Promień Przeginia 16 - 10 - 19:47
14. KS Olkusz 16 - 10 - 18:32

Zestawy par siedemnastej kolejki krakow-
skiej ligi okręgowej gr.1:
Pogoń Miechów - Legion Bydlin 
Przemsza Klucze - Promień Przeginia 
Michałowianka Michałowice - LKS Skała 
2004 
Zieleńczanka Zielonki - Piliczanka Pilica (12 
kwietnia, godzina 17:30)
Bolesław Bukowno - LKS Niedźwiedź 
Świt Krzeszowice - KS Olkusz 
Spójnia Osiek-Zimnodół - Proszowianka 
Proszowice (tu)
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OG£OSZENIA DROBNE

PRANIE, CZYSZCZENIE 

Karcherem dywanów, tapicerek. 500-

200-337

Naprawa pralek, lodówek. Ul.Ko-

ściuszki 11. (34)313-17-11, 507-897-
698

INSTALACJE- ANTENY, DOMO-
fONY, KAMERY, ALARMY, NA-
PĘDY DO BRAM 513-960-318

Naprawa: kuchnie gazowo- elek-

tryczne, lodówki, zmywarki, witryny, 
lady, pralki automatyczne wirnikowe, 
wirówki, instalacje elektryczne tel. 
506-655-874

Instalacje woda- gaz-CO montaż piecy 
gazowych 601-740-919

Zakład Stolarski wykonuje schody i 
drzwi tel. 517-877-354

Montaż klimatyzacji w budynkach. 
506-655-874

Ekspertyzy sprzętu AGD po burzy 
506-655-874

PRANIE kanap, dywanów tel. 504-
369-534

Przycinanie tui. 600-826-895

TAXI Myszków 510-310-931

DACHY więźby, usługi dekarskie, 
podbitki, zadaszenia tarasów. 508-
454-992

AZBEST demontaż i utylizacja 791-
973-030

Wylewki maszynowe. Duże 
doświadczenie tel. 506-052-057

Wykonuję świadectwa charak-
terystyki energetycznej obo-
wiązkowe od 28 kwietnia 2023! 
Audyty do „Czyste powietrze” 
691-298-811

DOCIEPLENIA BUDYNKÓW- WOLNE 
TERMINY, solidnie, fachowo i termino-

wo, kosztorys gratis. Tel. 502-702-175 
www.agra-docieplenia.pl

Więźby, pokrycia dachowe, podbitki. 
502-023-510 603-968-668

Gładzie, malowanie 600-165-989

Malowanie, gipsowanie, karton-gips. 
507-467-009

Profesjonalne wykańczanie wnętrz, 
adaptacja poddaszy, łazienki, tarasy, 
balkony. Tanio i solidnie. Zapraszam. 
788-474-118

Dachy- Malowanie, krycie,obróbki 
blacharskie, rynny tel. 792-443-240

Sprzedam drewno łupane liściaste i 
iglaste cena od 200 zł 661-050-665

Pielęgnacja ogrodów, wycinka drzew 
tel. 881-332-455

Wynajmę sprzęt- glebogryzarka 86 
cm; wiertnica do gleby- 100, 20, 300; 
zagęszczarka 125kg, myjka ciśnienio-

wa do kostki, elewacji i tapicerek 190 
barów Myszków tel. 690-914-614

Wyprzedaż tanich płytek 691-072-528

Okazja! Sprzedam piękną Dacię 
Daster 2020r. 1,3 benzyna, bezwy-

padkowa, przebieg 45.000 km tel. 
691-329-809

Kucharza, kucharkę do domu opie-
ki. 519-562-027

PPH Lemi zatrudni na stanowi-
sko krojczy- ploter, możliwość 
przyuczenia do plotera, praca 
cały rok tel. 505-435-381, 601-
997-271

firma MATEOS zatrudni szewca z 
doświadczeniem. Dorywczo lub na 
stałe. 604-627-724

PRZYJMĘ DO PRACY MĘŻ-
CZYZNĘ W WIEKU DO 45 LAT. 
PRACA NA HALI PRZY PRO-
DUKCJI ZBIORNIKÓW. MILE 
WIDZIANA UMIEJĘTNOŚĆ 
SPAWANIA I OBSŁUGA ELEK-
TRONARZĘDZI. CV PROSZĘ 
SKŁADAĆ W SIEDZIBIE fIRMY 
AqUA-LIVE ZAWADA 85, 42-
310 ŻARKI. TEL. 508-363-085

ZATRUDNIĘ PRACOWNIKA 
PRODUKCJI, MYSZKÓW. 793-
335-562

Pizzeria Capri przyjmie do pracy bar-
mankę z możliwością do przyuczenia, 
oraz pomoc kuchenną. 692-438-373

Zatrudnimy pracownika do 
produkcji ogrodzeń tel. 502-
331-392, 502-588-045

Zatrudnię sprzedawcę do sklepu 
spożywczego tel. 796-805-202

Szukam pracy na wtryskarkę, kołowro-

tek, jako stróż. 887-819-376

Tanio sprzedam meble rzeźbnione. 
691-072-528

Maszynę do szycia Łucznik nowa, 
piec grzewczy, szafę, kuchnie 
włoską na gaz z butli, bieliźniarkę 
796-409-833

Sprzedam pralkę Światowit 506-655-
874

Piec CO Setlans 15 KW, w sta-
nie wręcz idealnym, kompletny 
cena 2.500 tel. 781-509-313

Tanio sprzedam: łóżko drewniane dwu-

osobowe, szafa, mebloscianka, stół, 
krzesła, szafki 698-905-226

Lodówka Amica i Polar w dobrym 
stanie, dwie pralki Amica i Polar- mało 
używane tel. 734-868-938

DVD kupię tel. 504-874-922

Przyjmę gruz/ ziemię Myszków ul. 
Szpitalna tel. 531-755-637

Zamienię mieszkanie w Myszkowie 
M-3 IV piętro ul. Wyszyńskiego na M-3 
od parteru do 2 piętra za dopłatą tel. 
604-627-724

Myszków i okolica, dom do zamieszka-

nia, pow. 140 m2, cena 515 tys. zł tel. 
606-323-822

Myszków okolica domy, nowe. 435-
445 tys. 604-323-822

Poraj Działka 2500m2 tel. 793-144-
145, 668-004-835

KUPIĘ MIESZKANIE W ZA-
WIERCIU LUB MYSZKÓW T: 
533-375-655

Złomowanie Pojazdów- zaświad-

czenie i gotówka od ręki, dojazd do 
klienta 794-560-010

Kupię malucha, 125p, WSK Koma-

rek, każdy stan, niekompletny, bez 
papierów, oraz części, odbiór lawetą 
tel. 531-755-637

Sprzedam opony używane letnie roz. 
13-18 669-842-245

Auto skup od właściciela. Pilnie kupię! 
Gotówka i umowa od ręki. Tel.535-
988-450

Ciągnik C-328, pług 2,3 glebogryzarka. 
535-073-595.

Ziemniaki Belaroza. 724-441-141.

Zboże 791-963-505.

OGŁOSZENIA DROBNE PRZYJMOWANE SĄ DO ŚRODY KAŻDEGO TYGODNIA DO GODZ. 15.00
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KIEROWCĘ C +E
zatrudnimy

na skoczka. W Polsce do 100 
km od Myszkowa oraz różne 

trasy międzynarodowe
tel. 34 313 13 57

604-409-779

KIEROWCĘ C +E
zatrudnimy

Polska-Norwegia
tel. 34 313 13 57

604-409-779

Gazeta Myszkowska i Kurier Zawierciański 
w prenumeracie cyfrowej!
wejdź na eprasa.pl

Kompleksowe pokrycia dachowe

tel. 739 011 775
Myszków ul. Dworska 69

SPRZEDAŻ
POKRYĆ

DACHOWYCH

WAŻNE TELEFONY
Centrum Wsparcia dla 
Osób Dorosłych w Kry-
zysie Psychicznym- 
TEL. 800 702 222

Telefon zaufania dla dzie-
ci i młodzieży - 116 111

Ogólnopolski telefon dla 
ofiar przemocy w rodzinie 
Niebieska Linia 
TEL. 800 120 002

Numer Aborcji Bez Granic 
TEL. 22 29 22 597

Fundacja FEDERA - FE-
DERA to fundacja, która 
walczy o równe i spra-
wiedliwe prawa do decy-
dowania o swoim ciele i 
zdrowiu seksualnym oraz 
dostęp do informacji i 
usług związanych z ant 
koncepcją, aborcją, ciążą 
oraz porodem 
tel. 22 635 93 95

Nowe profile rehabilitacji leczniczej 
finansowanej przez ZUS

Rehabilitacja lecznicza finansowana przez ZUS to forma prewencji rentowej, która przynosi 
wymierne efekty. Dzięki niej wiele osób może kontynuować karierę zawodową mimo przebytych 
urazów czy ciężkich chorób. Teraz z programu bezpłatnej rehabilitacji leczniczej mogą korzystać 
również osoby ze schorzeniami ośrodkowego układu nerwowego oraz te, które potrzebują 
wczesnej rehabilitacji powypadkowej.

Program bezpłatnej rehabilitacji lecz-

niczej jest skierowany do osób aktywnych 
zawodowo, którym z powodu przebytej 
choroby lub urazu grozi utrata zdolności do 
pracy, ale mają szansę ją odzyskać. 

- ZUS stale bada, jakim kolejnym gru-

pom ubezpieczonych może zapewnić takie 
wsparcie. Dlatego sukcesywnie uruchamiał 
poszczególne profile rehabilitacji leczniczej. 
Od tego roku z rehabilitacji mogą skorzystać 
również osoby ze schorzeniami ośrodkowego 
układu nerwowego oraz osoby, które potrze-

bują wczesnej rehabilitacji po wypadkach. 
W tym drugim przypadku rehabilitacja reali-
zowana jest w Opolskim Centrum Rehabili-
tacji w Korfantowie i w ośrodku Vratislavia 
Medica we Wrocławiu – informuje Beata 
Kopczyńska, regionalna rzeczniczka prasowa 
ZUS w województwie śląskim.  

 Skierowanie i wniosek
O skierowanie na rehabilitację leczni-

czą mogą poprosić swojego lekarza osoby, 
które pracują zawodowo i są ubezpieczone 
w ZUS. Mają do tego prawo także ci, którzy 
pobierają zasiłek chorobowy, świadczenie 
rehabilitacyjne lub okresową rentę z tytułu 
niezdolności do pracy. 

- Wniosek o rehabilitację leczniczą 
wypełnia lekarz, u którego leczy się osoba 
ubezpieczona. Lekarz może w jej imieniu 
złożyć wniosek elektronicznie na Platformie 
Usług Elektronicznych (PUE)/eZUS lub w 
aplikacji mobilnej mZUS dla Lekarza, albo 
wystawić wniosek w formie papierowej. Taki 
papierowy wniosek wraz z dokumentacją 

medyczną należy dostarczyć do dowolnej 
placówki ZUS osobiście, przez pełnomocnika 
lub pocztą – wyjaśnia rzeczniczka.

Na jakiej podstawie ZUS 
rozpatruje wniosek

Lekarz orzecznik wydaje orzeczenie na 
podstawie informacji od lekarza leczącego 
oraz zgromadzonej dokumentacji medycznej 
lub/i po przeprowadzeniu badania. 

Orzeczenie o potrzebie rehabilitacji 
leczniczej jest podstawą do wystawienia 
„Zawiadomienia o skierowaniu na rehabili-
tację leczniczą”. 

Jakich schorzeń dotyczy 
program ZUS

ZUS kieruje na rehabilitację leczniczą 
w systemie stacjonarnym lub ambulatoryj-
nym. System stacjonarny obejmuje pobyt 
całodobowy w ośrodku rehabilitacyjnym w 
przypadku schorzeń: 
• narządu ruchu,
• narządu ruchu po wypadku (wczesna reha-

bilitacja po wypadkach), 
• układu krążenia, 
• układu oddechowego, 
• psychosomatycznych, 
• narządu głosu, 
• onkologicznych po leczeniu nowotworu 
gruczołu piersiowego,
• ośrodkowego układu nerwowego,

Aktualnie na  rehabilitację w systemie 
ambulatoryjnym, czyli codzienne wizyty w 

wyznaczonych godzinach, można otrzymać 
skierowanie w przypadku schorzeń narządu 
ruchu i układu krążenia (w tym w ramach 
rehabilitacji monitorowanej telemedycznie). 

Jakie są warunki rehabilitacji leczniczej 
finansowanej przez ZUS

Rehabilitacja lecznicza trwa 24 dni, ale 
lekarz w  ośrodku może ją wydłużyć albo 
skrócić. Osoba skierowana na takie leczenie 

nie ponosi żadnych kosztów związanych z re-

habilitacją, zakwaterowaniem, wyżywieniem 
i dojazdem najtańszym środkiem komunikacji 
publicznej. Nie musi także korzystać z urlopu 
wypoczynkowego, ponieważ lekarz wystawi 
na ten czas zaświadczenie ZLA (tzw. zwol-
nienie lekarskie, pot. L4).

Program rehabilitacji leczniczej jest 
kompleksowy i ustalany indywidualnie w 
zależności od rodzaju schorzenia. Obejmuje 
niezbędne badania, fizjoterapię ze szcze-

gólnym uwzględnieniem kinezyterapii, 
oddziaływania psychologiczne oraz edukację 
zdrowotną. 

ZUS nie ma własnych ośrodków re-

habilitacyjnych, dlatego zawiera umowy z 
placówkami, które muszą spełnić określone 
wymagania prawne, kadrowe, lokalowe i me-

dyczne. Ośrodki zlokalizowane są na terenie 
całej Polski, nie tylko w miejscowościach 
uzdrowiskowych.

Gdzie znaleźć więcej informacji
Szczegółowe informacje można znaleźć 

na stronie internetowej ZUS w zakładce 
Świadczenia → Prewencja i rehabilitacja → 
Prewencja rentowa. Znajdują się tam również 
pliki PDF z ulotkami na temat każdego profilu 
rehabilitacji. (red)
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KSIĄŻKI

KINO

KINO MOK ZAWIERCIE
11.04 piątek
16:00 MINECRAFT 
18:00 MINECRAFT 
20:00 PRZYJMIJ/ODRZUĆ
12.04 sobota
16:00 MINECRAFT 
18:00 MINECRAFT 
20:00 PRZYJMIJ/ODRZUĆ
13.04 niedziela
16:00 MINECRAFT 
17:30 APETYT NA WIĘCEJ. LA COCINA 
18:00 MINECRAFT 3D /Okulary 3D w 
kasie MOK/
20:00 PRZYJMIJ/ODRZUĆ
14.04 poniedziałek 
16:00 MINECRAFT
17:30 APETYT NA WIĘCEJ. LA COCINA 
18:00 MINECRAFT 3D  /Okulary 3D w 
kasie MOK/
20:00 PRZYJMIJ/ODRZUĆ
15.04 wtorek
16:00 MINECRAFT
17:30 APETYT NA WIĘCEJ. LA COCINA 
18:00 MINECRAFT 3D  /Okulary 3D w 
kasie MOK/ 
20:00 PRZYJMIJ/ODRZUĆ
16.04 środa
16:00 MINECRAFT
17:30 APETYT NA WIĘCEJ. LA COCINA  
18:00 MINECRAFT 3D /Okulary 3D w 
kasie MOK/
20:00 PRZYJMIJ/ODRZUĆ
17.04 czwartek
16:00 MINECRAFT 
18:00 MINECRAFT 
18:05 APETYT NA WIĘCEJ. LA COCINA 
20:00 PRZYJMIJ/ODRZUĆ
18.04 piątek
17:30 APETYT NA WIĘCEJ. LA COCINA 
18:00 PRZYJMIJ/ODRZUĆ
22.04 wtorek
17:30 NIKI
18:00 PRZYJMIJ/ODRZUĆ
23.04 środa
17:30 NIKI
18:00 PRZYJMIJ/ODRZUĆ
24.04 czwartek
17:30 NIKI
18:00 PRZYJMIJ/ODRZUĆ
25.04 piątek
16:00 HITPIG. ŚWINIAK ZAWODO-

WIEC 

fILMOWE SEANSE DLA 

SENIORÓW- PORAJ
„Filmowe czwartki dla seniorów”. 

Seanse będą odbywać się w ostatni 
czwartek miesiąca oprócz: czerwca, lip-

ca, sierpnia i grudnia. Wstęp bezpłatny.
Seanse: 24.04.25r., 29.05.25r. Wię-

cej informacji: GOK Poraj, tel.: 530 210 
560, pon. – pt. godz. 8.00-16.00

17:00 HITPIG. ŚWINIAK ZAWODO-

WIEC 
18:00 OSTATNIA PODRÓŻ 
20:00 AMATOR
26.04 sobota
19:15 OSTATNIA PODRÓŻ 
27.04 niedziela 
13:00 HITPIG. ŚWINIAK ZAWODO-

WIEC
15:00 HITPIG. ŚWINIAK ZAWODO-

WIEC 
17:00 OSTATNIA PODRÓŻ 
19:00 AMATOR t
28.04 poniedziałek
16:00 HITPIG. ŚWINIAK ZAWODO-

WIEC 
17:30 AMATOR
18:00 HITPIG. ŚWINIAK ZAWODO-

WIEC
20:00 OSTATNIA PODRÓŻ 
29.04 wtorek
16:00 HITPIG. ŚWINIAK ZAWODO-

WIEC 
17:30 AMATOR 
18:00 HITPIG. ŚWINIAK ZAWODO-

WIEC 
20:00 OSTATNIA PODRÓŻ
30.04 środa
16:00 HITPIG. ŚWINIAK ZAWODO-

WIEC
17:30 AMATOR
18:00 HITPIG. ŚWINIAK ZAWODO-

WIEC 
20:00 OSTATNIA PODRÓŻ

OSTATNI TELEFON Lee Su-yeon
Wydawnictwo Albatros

Koreański bestseller.
Empatyczne i mądre spojrzenie na żałobę, życie i śmierć. Poruszająca i niosąca 

pokrzepienie powieść psychologiczna z niezwykłym wątkiem fantasy.
Chwytająca za serce opowieść, w której centrum znajduje się tajemnicza 

budka telefoniczna, służąca jako pomost pomiędzy żywymi, a tymi którzy wybrali 
przedwczesny i tragiczny koniec 
swojej  ścieżki.

Jian jest terapeutką specjalizu-

jącą się w autopsji psychologicznej; 
jej zadaniem jest niesienie pomocy 
pogrążonym w żałobie rodzinom, 
których bliscy odebrali sobie życie. 
Tworzone przez nią raporty rzucają 
światło na wybory zmarłych, mają 
pomóc ich bliskim w zrozumieniu 
przyczyny samobójstwa, a tym 
samym załagodzić ból wynikający 
z poczucia winy i odpowiedzial-
ności. Nieoczekiwanie Jian, która 
cierpi po śmierci ojca, znajduje 
ukojenie w pobliskiej budce tele-

fonicznej, miejscu wypełnionym 
cennymi wspomnieniami. To tam 
odkrywa możliwość połączenia 
się ze zmarłymi i usłyszenia myśli, 
które towarzyszyły im w momencie 
podejmowania ostatniej w życiu 
decyzji…

GÓRY ŚPIEWAJĄ Nguyễn Phan Quế Mai
Wydawnictwo Albatros

Międzynarodowy bestseller i prozatorski debiut nagradzanej wietnamskiej 
poetki.

Wojna w Wietnamie – doświadczenie pokoleniowe tysięcy Amerykanów – 
widziana z nowej, nieznanej perspektywy.

Poetycka, poruszająca i jednocześnie pełna nadziei saga rodzinna o tym, jak do-

broć i ludzkie uczucia pomagają przetrwać nawet w najmroczniejszych czasach.

Urodzona na początku XX wieku Dieu Lan wraz z sześciorgiem dzieci zostaje 
zmuszona do opuszczenia rodzinnego gospodarstwa po reformie rolnej wprowadzo-

nej przez nowy komuni-
styczny rząd. Po wielu 
latach zdradza kulisy 
tych wydarzeń wnuczce 
Hương, dorastającej w 
czasie brutalnej eskalacji 
konfliktu amerykańsko-
wietnamskiego – wojny, 
która wstrząsnęła nie 
tylko całym krajem, ale 
też jej rodziną.

Napisana z epickim 
rozmachem i fascynująca 
barwnym odmalowa-

niem kontekstu kulturo-

wego, powieść przeplata 
historie dwóch kobiet, 
udzielając głosu Wiet-
namczykom i ich pa-

mięci na temat wydarzeń 
znanych nam głównie z 
zachodniej perspektywy. 
Aktualna i poruszająca 
książka, która daje świa-

dectwo okrucieństwom 
z przeszłości, wciąż od-

bijającym się echem w 
teraźniejszości.

Pola kwiatów Egmont
Gra kafelkowa pełna pszczółek! Dokładając płytki kwiatów, 

tworzycie różnokolorowe rabatki. Im większe rabatki, tym 
większa szansa na sukces. 
Do zwycięstwa niezbędne 
są jednak… pszczółki! Im 
więcej ich przyleci na wasze 
pola kwiatów, tym więcej 
punktów zdobędziecie!

W pudełku znajdziecie 50 drew-

nianych pionków pszczółek! „To 
wspaniały przykład gry, w którą z 
przyjemnością może grać cała rodzi-
na!” (Tabletopping) Wydawnictwo 
Nasza Księgarnia

Orzeszki na tropie 
idealnej Planety 

Dawno, dawno temu żyły sobie 
dwie wiewiórki, Nino i Lilli, które 
zrobiłyby wszystko dla orzechów 
laskowych, a jeszcze więcej dla 
super orzechów laskowych. 
P o d o b n o  s u p e r  o r z e c h y 
znajdowały się wysoko na niebie, 
na planetach. Dlaczego więc tylko 
o nich marzyć, skoro wystarczy 
tam polecieć?

Planetarium - Śląski Park Nauki ser-
decznie zaprasza na najnowszy seans dla 
najmłodszych. „Orzeszki. Na tropie idealnej 
planety” to historia o poszukiwaniu przez 
dwie zuchwałe wiewiórki super orzechów 
laskowych na poszczególnych ciałach nie-

bieskich Układu Słonecznego.
Historia o orzechach laskowych i pla-

netach
Orzechy laskowe rosną na drzewach, 

planety krążą wokół słońca. Nie mają ze sobą 
nic wspólnego, a jednak… pojawiają się w tej 
samej opowieści. „Orzeszki” to historia pełna 
zabawy, gry w chowanego i niesfornych wie-

wiórek. Opowieść, która bawi, a jednocześnie 
uczy ekologii.

Seans składa się z dwóch części – pierw-

sza to prowadzona na żywo przez lektora 
w języku polskim wędrówka po aktualnym 
niebie. Część druga to projekcja w języku 
polskim. 
Czas trwania: 45 min. Wiek widza: 4+ 
13.04.25r. godz. 10.30

Planetarium i Obserwatorium 
Astronomiczne im. Mikołaja Koper-
nika w Chorzowie Al. Planetarium 4 
41-500 Chorzów Informacja: +48 32 
745 04 04
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Sprawdź, czego nie 
może zabraknąć na 
wielkanocnym stole

Żur i biały barszcz, baby, mazurki i serniki to obowiązkowe 
potrawy na świątecznym stole. Nabiał wpisany jest w polskie 
tradycje wielkanocne. Smaczne dania, często tworzone z 
rodzinnych przepisów, wzbogacają wspólne chwile. Co pomoże 
odnieść kulinarny sukces w tym wyjątkowym czasie?

Większość z nas nie wyobraża sobie 
Świąt bez własnoręcznie przygotowywa-

nych domowych wypieków. Klasyczne 
desery, takie jak sernik, babka czy pascha, 
wpisane są w polskie tradycje wielkanocne i 
sprawiają, że spędzanie czasu w rodzinnym 
gronie staje się jeszcze przyjemniejsze i 
bardzo smaczne. Do przygotowania trady-

cyjnych, świątecznych potraw, zwłaszcza 
deserów, Polacy najczęściej wybierają znane 
i najwyższej jakości produkty. To one spra-

wiają, że w kuchni można poczuć się pewnie. 
Przy dokonywaniu zakupów decydujące jest 
dla nich zaufanie do marki, smak i jakość. 
Cenią też to co polskie. Do wielkanocnych 
potraw niezbędne są określone produkty – 
m.in. masło, twaróg sernikowy, śmietanka, 
śmietana, twarogi czy mleko.

Wielkanocna pascha 
migdałowa

Jednym z tradycyjnych świątecz-

nych deserów jest pascha. Przygotowuje 
się ją tylko raz do roku – z twarogu i 
bakalii. Choć Wielkanoc to czas, kiedy 
konsumenci sięgają po przepisy naszych 
mam czy babć, to równie śmiało łączą 
tradycję z nowoczesnością. Dlatego 
coraz częściej w ciastach stosują np. 
ser mascarpone. Zobaczcie, jakie to 
proste!
Składniki:
· 500 g twarogu półtłustego Mazurski 
Smak
· 200 g cukru pudru 
· 5 żółtek twardych 
· 2 żółtka płynne 
· 120 g masła ekstra Łaciate
· 2 łyżki sera mascarpone Mlekpol 
· laska wanilii 
· 2 łyżki posiekanych migdałów 
· 2 krople esencji migdałowej 
· 50 g rodzynek

Przygotowanie: W malakserze mie-

szamy zmielony twaróg z cukrem i ugo-

towanymi jajkami, na koniec dodajemy 
jajka surowe i mieszamy do uzyskania 
gładkiej masy. Dodajemy masło (o 
temperaturze pokojowej), mascarpone, 
nasiona wanilii, pokrojone migdały i 
esencję. Mieszamy na najmniejszych 
obrotach do uzyskania gładkiego kre-

mu. Dodajemy do niego namoczone w 
wodzie rodzynki i mieszamy ponownie 
do połączenia. Formę wykładamy masą 
i dokładnie uciskamy. Odstawiamy na 
noc do lodówki. Podajemy udekorowane 
płatkami migdałów.

Mazurek wielkanocny
Innym tradycyjnym wielkanocnym 

przepisem jest oczywiście mazurek. 
Poznajcie sprawdzoną recepturę, dzię-

ki której z łatwością przygotujecie 
czekoladowego, kruchego i pysznego 
mazurka.
Składniki na ciasto:
· 2 szklanki mąki
· masło ekstra Mazurski Smak
· 0,5 szklanki cukru pudru
· 4 jajka
Wszystkie składniki zagniatamy i gotowe 
ciasto wkładamy do lodówki na godzinę.
Składniki na masę:
· 0,5 szklanki cukru
· 0,5 tabliczki gorzkiej czekolady
· 0,5 tabliczki mlecznej czekolady
· 15 dkg orzechów włoskich
· 0,5 kostki masła ekstra 
-  2 łyżki kakao
· skórka z pomarańczy, migdały

Przygotowanie: Ciasto rozwałkowu-

jemy na blaszce 28 cm, podnosząc trochę 
brzegi. Pieczemy przez 30 minut w temp. 
180 stopni. W tym czasie przygotowu-

jemy masę – z cukru i wody gotujemy 
syrop. Dodajemy masło, czekoladę oraz 
kakao i mieszamy, aż się rozpuszczą. 
Na upieczonym cieście rozrzucamy 
posiekane orzechy (wcześniej sparzone i 
obrane ze skórki). Na to wykładamy masę 
czekoladową. Po zastygnięciu ścieramy 
na to skórkę pomarańczową i migdały. 
Możemy także udekorować innymi ba-

kaliami. Smacznego!
Kulinarne, wielkanocne inspiracje 

warto czerpać na www.najlepszewkuch-

ni.pl.

Ulubione miejsca na każdą pogodę: 
Szklarnie, ogrody zimowe i altany 
gwarantują idealne warunki dla pelargonii

Dzięki pelargoniom i odpowiedniemu wyposażeniu szklarnie, oranżerie i altany ogrodowe stają 
się przytulnymi azylami. Pozwól nam Cię zainspirować

Szklarnie, oranżerie i altany z duży-

mi oknami są popularne, ponieważ dają 
poczucie przebywania w ogrodzie, gdy 
pogoda nie dopisuje latem lub jest zbyt 
zimno na spędzanie czasu na powietrzu 
wiosną lub jesienią. Dzięki odpowiednim 
meblom, ozdobom i roślinom, przestrze-

nie pomiędzy wnętrzem a zewnętrzem 
domu mogą stać się przytulną przysta-

nią. Światłolubne i ciepłolubne rośliny, 
takie jak pelargonie, doskonale nadają 
się do specjalnych warunków uprawy 
stworzonych pod szkłem. Pomagają one 
stworzyć przyjemną atmosferę dzięki 
bujnemu wzrostowi i różnorodności 
kolorowych kwiatów.

Zaczarowany szklarniowy 

ogród z pelargoniami
Bujna roślinność przekształca tę 

szklarnię i otaczający ją ogród w ma-

giczny raj – marzenie każdego miłośnika 
roślin. Łatwe w pielęgnacji pelargonie 
zajmują centralne miejsce w tym kwit-
nącym zaciszu. Posadzone w doniczkach 
i pojemnikach, te letnie, oszałamiające 
rośliny zachwycają obfitością kwiatów 
od wiosny do jesieni a dobrane meble 
i akcesoria w stylu vintage podkreślają 
przytulny charakter pomieszczenia.

Pełne kwiatów pomieszczenia 
z klimatem jak pod chmurką

Jasne, przytulnie urządzone altany 
i ogrody zimowe stanowią wspaniałe, 
dodatkowe pomieszczenie do cało-

rocznego relaksu. W tym egzotycznym 
wnętrzu kolorowe pelargonie w donicz-

kach i koszach roztaczają wokół siebie 
pozytywne wibracje a palmy, tapeta z 
motywem dżungli i meble w stylu boho 
tworzą relaksującą atmosferę.

Pelargonie są często traktowane 
jako letnie rośliny jednoroczne, ale przy 
odpowiedniej pielęgnacji mogą prze-

trwać wiele lat. Nieogrzewane ogrody 
zimowe lub altany z dużą ilością światła 
dziennego są idealne do zimowania tych 
delikatnych roślin. Pelargonie należy 
przenieść do domu przed pierwszymi, 
nocnymi przymrozkami i przyciąć do 
około 15 cm.

W okresie spoczynku nie potrzebują 
one żadnych nawozów ani wody. Wiosną 
należy przesadzić je do świeżej ziemi. 

Wraz ze wzrostem temperatury rośliny 
zaczną ponownie kiełkować. Ogrze-

wane ogrody zimowe, szklarnie i jasne 
altany zapewniają doskonałe warunki 
uprawy przez cały rok, umożliwiając 
pelargoniom osiągnięcie imponujących 
rozmiarów.

Schłódź pomieszczenie w 
gorące, letnie dni!

Dzięki szklarniom lub oranżeriom 
możesz znacznie wydłużyć sezon pe-

largonii. Efekt szklarniowy zapewnia 
idealne warunki wzrostu, gdy na ze-

wnątrz jest jeszcze zbyt zimno dla tych 
wrażliwych, południowoafrykańskich 
roślin. Latem jednak w przeszklonych 
pomieszczeniach może być zbyt gorą-

co. Może to stanowić problem nawet 
dla pelargonii tolerujących wysokie 
temperatury. W szczycie sezonu dobra 
wentylacja sprawia, że temperatura we-

wnątrz oranżerii czy szklarni jest tylko 
nieznacznie wyższa od temperatury na 
zewnątrz, dzięki czemu pelargonie i inne 
rośliny nie cierpią.

Ważne: Zadbaj, żeby rośliny miały 
wystarczającą ilość wody, gdy jest 
bardzo gorąco. Skrzynki parapetowe 
ze zbiornikiem i automatyczne systemy 
nawadniania znacznie redukują ilość 
wymaganego podlewania.
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reklama

Piłka ręczna, I liga

DZIESIĄTA WYGRANA Z RZĘDU 
CMC VIRTU VIRETU ZAWIERCIE

KSSPR Końskie - CMC VIRTU VIRET Zawiercie 27:29 (13:16)

(Zawiercie) W sobotę 5 kwietnia szczypiorniści CMC VIRTU VIRET Zawiercie rozegrali 
wyjazdowy mecz dwudziestej drugiej kolejki I ligi Piłkarzy Ręcznych gr. D. Ich rywalem była 
drużyna KSSPR Końskie, z którą zawiercianie wygrali 29:27.

Siatkówka, PlusLiga

ALURON CMC WARTA 
ZAWIERCIE W PÓŁfINALE

Asseco Resovia Rzeszów - Aluron CMC Warta Zawiercie 0:3 (25:27, 18:25, 18:25)

(Zawiercie) Drugi mecz ćwierćfinałowy z Asseco Resovią Rzeszów siatkarze Aluron CMC Warta 
Zawiercie zagrali w sobotę 5 kwietnia. Meczu zakończył się wygraną Zawiercia 3:0, była to druga 
wygrana podopiecznych Michała Winiarskiego z Resovią co dało im awans do półfinału.

SPORT

Drugi mecz ćwierćfinałowy z Asse-

co Resovią Rzeszów siatkarze Aluron 
CMC Warta Zawiercie zagrali w sobotę 5 
kwietnia. Meczu zakończył się wygraną 
Zawiercia 3:0, była to druga wygrana 
podopiecznych Michała Winiarskiego z 
Resovią co dało im awans do półfinału. 
Początek spotkania w Rzeszowie był wy-

równany, ale po asie Karola Kłosa do głosu 
zaczęła dochodzić gospodarze. Po bloku i 
zbiciu Stephena Boyera odskoczyli oni na 
10:7, ale zawiercianie rzucili się do odra-

biania strat. Na siatce dobrze prezentował 
się Mateusz Bieniek, a dzięki blokowi 
Jurajscy Rycerze wrócili do gry. Po asie 
serwisowym Bieńka goście wyszli na 
prowadzenie 19:17. Swoje akcje kończył 
Bartosz Kwolek, a Aluron zbliżał się do 
zwycięstwa w secie. W końcówce ważną 
kontrę skończył Bartosz Bednorz, dopro-

wadzając do gry na przewagi. Po bloku na 
Boyerze Jurajscy Rycerze wygrali 27:25.

Drugi set również lepiej rozpoczęli 
rzeszowianie, którzy po akcji Bednorza 
wyszli na prowadzenie 5:2. Jednak po 
chwili Mateusz Bieniek doprowadził do 
remisu. A z biegiem czasu inicjatywę 
zaczęła przejmować goście. Po asie serwi-
sowym Aarona Russella Aluron prowadził 
już 16:12. Gospodarze zaczęli popełniać 
proste błędy. Seta zakończył błąd w polu 
zagrywki Resovii co dało wygraną Aluro-

nowi 25:18. 
Trzeci set od mocnych zagrywek roz-

począł Bieniek. Po jego zagrywkach Aluron 
seta rozpoczął od prowadzenia 3:0. Tym 
samym odpowiedział Boyer, który mocną 
zagrywką odpowiedział gościom. Po chwili 
Kwolek z Russellem odbudowali przewagę 
Jurajskich Rycerzy, która wynosiła 12:9. 
W kolejnych akcjach przewaga Aluronu 
wzrosła i wynosiła już 18:12. Gospodarze 
popełniali proste błędy, a pojedyncze udane 
zagrania Boyera czy Bednorza nic im już 
nie dały. W końcówce na środku pokazał się 
jeszcze Bieniek, a Russell przypieczętował 
awans Jurajskich Rycerzy do półfinału wy-

grywając seta 25:18 i cały mecz 3:0. 
Pierwszy mecz półfinałowy siatkarskiej 

PlusLigi zawodnicy Aluron CMC Warta 
Zawiercie zagrają na wyjeździe w sobotę 
19 kwietnia, a ich rywalem będzie PGE 
Projekt Warszawa. A drugi mecz zagrają w 
środę 23 kwietnia.

***

Asseco Resovia Rzeszów - Aluron 
CMC Warta Zawiercie 0:3 (25:27, 18:25, 

18:25)
Składy:
Asseco Resovia Rzeszów: Cebulj, 

Woch, Boyer, Bednorz, Kłos, Ropret, 
Potera (libero) oraz Staszewski, Bucki, 
Vasina i Kozub. Trener: Tuomas Sam-

melvuo.
Aluron CMC Warta Zawiercie: 

Kwolek, Bieniek, Butryn, Russell, Gla-

dyr, Tavares Rodrigues, Perry (libero) 
oraz Zniszczoł (libero). Trener: Michał 
Winiarski.

MVP: Bartosz Kwolek.
Wyniki par drugich spotkań ćwierć-

finałowych siatkarskiej PlusLigi:
Steam Hemarpol Norwid Częstocho-

wa - Jastrzębski Węgiel 2:3
PGE GiEK Skra Bełchatów - PGE 

Projekt Warszawa 2:3
Asseco Resovia Rzeszów - Aluron 

CMC Warta Zawiercie 0:3
ZAKSA Kędzierzyn-Koźle - BOG-

DANKA LUK Lublin 0:3
Zestawy par półfinału siatkarskiej 

PlusLigi:
Jastrzębski Węgiel - BOGDANKA 

LUK Lublin 
BOGDANKA LUK Lublin - Jastrzęb-

ski Węgiel 
PGE Projekt Warszawa - Aluron 

CMC Warta Zawiercie (19 kwietnia, 
godzina)

Aluron CMC Warta Zawiercie - PGE 
Projekt Warszawa (23 kwietnia, godzina) 
(tu), foto: aluroncmc.pl

W sobotę 5 kwietnia szczypiorniści 
CMC VIRTU VIRET Zawiercie rozegrali 
wyjazdowy mecz dwudziestej drugiej 
kolejki I ligi Piłkarzy Ręcznych gr. D. Ich 
rywalem była drużyna KSSPR Końskie, z 
którą zawiercianie wygrali 29:27.

Początkowe fragmenty meczu to 
dominacja zespołu z Zawiercia, którzy 
wypracowali sobie kilka bramek prze-

wagi i po dziesięciu minutach prowadzili 
5:3, a po kolejnych dziesięciu minutach 
ich przewaga wzrosła do wyniku 11:8. W 
końcówce pierwszej połowy gospodarze 
zdołali odrobić straty i w 25 minucie mie-

liśmy remis po 11. W końcówce jednak 
CMC VIRTU VIRET zdołał przełamać 
niemoc w ofensywie i na przerwę scho-

dzili prowadząc 16:13.
Drugą połowę od zdobycia dwóch 

bramek zaczęli gospodarze. W kolejnych 
minutach gra się wyrównała i na prze-

mian obie drużyny zdobywały bramki. 
W pierwszych dziesięciu minutach dla 
Zawiercia bramki zdobywał tylko Bartosz 
Skoczylas, który w tym czasie zapisał 
na swoim koncie cztery trafienia. Po 
serii czterech zdobytych z rzędu bramek 
gospodarze wyszli na prowadzenie 24:23. 
Jednak zawiercianie szybko doprowadzili 
do remisu, a po chwili prowadzili dwiema 
bramkami. W 56 minucie gospodarze 
ponownie doprowadzili do remisu, ale w 
końcówce górą byli szczypiorniści Viretu 
wygrywając całe spotkanie 29:27.

- Wiedzieliśmy, że czeka nas ciężki 
bój. W Końskich nigdy nie gra się łatwo 
i spodziewaliśmy się, że to będzie jeden z 
tych meczów, które rozwiążą się dopiero 

w ostatnich minutach. Ciężko było nam 
utrzymać przewagę. Jestem bardzo dumny 
z naszej drużyny, która nie poddała się 
mimo ciężkich momentów – podsumowy-
wał to starcie Mikołaj Burlyta. 

W kolejnym meczu ligowym szczy-

piorniści CMC VIRTU VIRET Zawiercie 
zagrają we własnej hali z SPR Orzeł 
Przeworsk. Spotkanie zaplanowane jest na 
sobotę 12 kwietnia, na godzinę 17:00.

***

KSSPR Końskie - CMC VIRTU 
VIRET Zawiercie 27:29 (13:16)

Składy:
KSSPR Końskie: Kijowski, Woś, 

Falasa, Sękowski W., Sękowski Ł., 
Stępniewski, Biegaj, Olczyk, Włodarski, 
Biela, Rożnowski, Draguła, Włoskiewicz, 
Bąk, Kośka, Słonicki. Trener: Arkadiusz 
Bąk.

CMC VIRTU VIRET Zawiercie: 
Mentel, Voinov - Skoczylas, Burlyta, 
Matysek, A. Danysz, Rusin, Dovbysh, 
Hardzina, S. Danysz, Romian, Cegłowski, 
Mrozek. Trener: Sławomir Szenkel.

Kary: 10:4 min.
Sędziowali: 

Wyniki spotkania dwudziestej drugiej 
kolejki I ligi Piłkarzy Ręcznych gr. D:
KSSPR Końskie - CMC VIRTU VIRET 
Zawiercie 27:29
SPR Grunwald Ruda Śląska - SRS NIKO 
Przemyśl 35:38
Zagłębie Handball Team Sosnowiec - 
KSZO Ostrowiec Świętokrzyski 29:34
AZS AGH Kraków - SMS ZPRP II Kielce 
33:21
Acana Moto-Jelcz Oława - SPR Górnik 

Zabrze 
MTS Chrzanów (pauza)
SPR Orzeł Przeworsk (pauza)

Aktualna tabela I ligi Piłkarzy Ręcznych gr. 
D:
1. CMC VIRTU VIRET Zawiercie 19 - 48 - 
636:492
2. AZS AGH Kraków 18 - 48 - 547:449
3. SPR Orzeł Przeworsk 21 - 42 - 645:565
4. KSZO Ostrowiec Świętokrzyski 18 - 38 - 
604:547
5. MTS Chrzanów 19 - 32 - 596:573
6. KSSPR Końskie 18 - 30 - 533:518
7. SRS NIKO Przemyśl 19 - 29 - 606:617
8. Zagłębie Handball Team Sosnowiec 
19 - 27 - 539:546
9. SMS ZPRP II Kielce 18 - 15 - 509:557
10. Acana Moto-Jelcz Oława 19 - 13 - 514:617
11. SPR Górnik Zabrze 17 - 9 - 485:607
12. SPR Grunwald Ruda Śląska 19  -  5  - 
491:617

Zestawy par dwudziestej trzeciej ko-
lejki I ligi Piłkarzy Ręcznych gr. D:
AZS AGH Kraków - SPR Górnik 
Zabrze 
SMS ZPRP II Kielce - Zagłębie Hand-

ball Team Sosnowiec 
KSZO Ostrowiec Świętokrzyski - SPR 
Grunwald Ruda Śląska 
SRS NIKO Przemyl - KSSPR Koń-

skie 
CMC VIRTU VIRET Zawiercie - SPR 
Orzeł Przeworsk (12 kwietnia, godzina 
17:00)
Acana Moto-Jelcz Oława (pauza)
MTS Chrzanów (pauza) (tu)
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